
Hemelvaartpreek TB (OLE), 14 mei 2026
Schriftlezing: Handelingen 1:1-11
Thema: Het evangelie doorvertellen, hoe doe je dat? / Sebarkan berita Injil, bagaimana melakukannya?

Gemeente van Jezus Christus,
1.
We lezen en horen elk jaar op Hemelvaart het begin van de 
Handelingen van de apostelen. Lucas schreef het derde evangelie en 
Handelingen van de apostelen. Hij laat dit boek beginnen op 
Hemelvaart. Dit is de start van de zending, de missie in de kerk. 
Vooraf belooft Jezus Zijn leerlingen dat Hij aanwezig zal blijven door 
de Geest opdat zij en hun volgelingen blijven getuigen tot het einde 
der tijden. 

Daarna is Jezus opgenomen in de hemel en Hij nam plaats aan de 
rechterhand van God. De Heer heeft Hem met zijn goddelijke macht 
bekleed. Hem is gegeven alle macht in hemel en op aarde, om vanuit 
de hemel het leven van heel zijn gemeente te leiden en te sturen, te 
vormen en in bloei te zetten. Wij kijken naar God in de hemel. En 
toch is Hij heel dicht met zijn Geest in ons. Hij gaat met ons mee in 
onze eigen levensweg, die ons zelf vormt tot de mensen die Hij ons 
wil laten zijn. 

Tegelijkertijd is het ook het moment om te kijken naar je naaste, je 
buren. Want er is een taak, een opdracht. Aan de leerlingen maar ook 
aan ons. Daarom is het mooi dat er een teaser gemaakt is. Dat er 
mensen zijn die durven hun geloof en persoonlijke verhalen te delen. 
……………………………..
Teaser
……………………………..

Dank aan God en aan allen die dit idee in een zeer korte tijd hebben 
meegewerkt en uitgevoerd. Dit is de vrucht van een gesprek na de 
dienst van 3 mei in de koffie ruimte. Op deze manier weten we meer 
over de bewogenheid van de gemeente leden en hun 
geloofsovertuiging. En dat op de Hemelvaartsdag. De dag waarin 
velen in Nederland lange vakantie hebben. We gaan opnieuw 
nadenken over ons jaar thema, over authentieke missie, als kerk, als 
regio Tilburg en HSKA, als gezin en als persoon. Deze prediking is 
dus het vervolgd van de preek uit Marcus 16:9-20 op zondag 3 mei.

Broeders en zusters,
Op Hemelvaart start de missionaire opdracht. Ook vandaag! Want elk 
mens heeft het recht om het goede nieuws van en over Jezus te horen 
en te ontvangen. Delen we deze zorg? Voor GKIN is nu de tijd om 
Jezus Christus voor de wereld van vandaag te laten zien op een 
authentieke wijze. Dat je deelt wat geloof voor je betekent en wat God 
heeft gedaan in jouw leven. Vijf gemeente leden hebben vandaag met 
ons gedeeld. Het mag ook op Instagram of Facebook gepost worden. 

Evangelie door vertellen doen we niet op eigen houtje, maar we 
richten ons op de Heilige Geest zoals Jezus ons zegt. Dus ‘Evangelie 
doorvertellen gebeurt allereerst in verbondenheid met de Heilige 
Geest. Dat wil zeggen dat wij zonder angst openstellen voor het 
werken van de Heilige Geest. Soms voelen wij ons zo onzeker, bang, 
enz. De discipelen hadden hetzelfde ervaren. Maar met Pinksteren 
doet de Geest zijn kracht waar ze buiten zichzelf treden en verandert 
hen in Gods grote werken. De Heilige Geest geeft hen en ook ons de 
kracht om de het goede nieuws vrijmoedig te delen. Dus wie je ook 
bent mag je in kleine stapjes vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest in je.  

Wat is die kracht? Het Griekse woord is dunamis (waar het woord 
'dynamiet' van afleiden). Het is niet alleen kracht om wonderen te 
doen, maar ook de innerlijke vrijmoedigheid (parresía) om te 
spreken, zelfs tegen de stroom in. We lezen het resultaat in het boek 
Handelingen: De Geest maakt angstige discipelen tot moedige 
getuigen. De verkondiging wordt hierdoor een levende getuigenis. 
Laten wij dus allereerst bidden om de Heilige Geest, verankerd in het 
gebed, want zonder gebed loopt iedere activiteit zinloos. Jezus wil 
dat wij niet alleen evangelie vertellen met woorden maar vooral ook 
met een leven dat door God is veranderd. 

In de Ministerium vergadering begin dit jaar is er gedeeld over 
Missionaire trends en Kans in 2026. Dat er in Nederland een hele 
kleine, hoopvolle signalen van geloofsgroei te zien zijn. Kerken 
merken dat op hoogtijdagen de gebouwen weer vollopen. Mensen 
stellen diepere vragen. Er is ruimte voor gesprekken over geloof op 
plekken waar voorheen onmogelijk was. Er zijn diverse verhalen van 
jongeren die spontaan de kerk binnenstappen zoals we zelf hier in de 
Pauluskerk ervaren.    

De vraag is ook, zijn we er klaar voor om zoekers te ontvangen? Zijn 
we als kerk gastvrij en toegankelijk? Mensen komen om allerlei 
redenen binnen – uit nieuwsgierigheid, wanhoop of hoop – maar ze 
blijven vanwege echte relaties. Daarom laten we een gemeenschap 
zijn waar mensen welkom zijn zoals ze zijn. 

We kunnen ook de kans grijpen om gesprekken niet uit de weg te 
gaan, maar ze juist met liefde en kwetsbaarheid aan te gaan. Dat 
betekent ook dat dit het vandaag het moment is om te bidden voor de 
bewoners rondom deze kerk, voor onze eigen buren, collega’s, familie 
en vrienden.

De vraag is ook, hoe doe je dat praktisch? 

Ergens heb ik gelezen dat als je een verlangen hebt om het goede 
nieuws, het evangelie met anderen te delen moet in eerste instantie 
komen vanuit een bewogenheid en compassie voor de ander. Jouw 
motivatie dient voort te komen uit een veranderd hart, het hart van 
Christus, dat is liefde voor de mensen. Enkel die beweegredenen is de 
juiste drijfveer om over Jezus te vertellen. Doe dat niet omdat jij je 
gedwongen voelt, dan ga je namelijk forceren. Ga ook niet ‘om te 
scoren’ om vervolgens van de daken te kunnen schreeuwen hoeveel 
mensen je bereikt hebt. Je vertelt niet hoe slecht de mensen zijn of dat 
ze zondaars zijn. Dat is geen goed nieuws. De mensen lopen juist 
weg. 

Hier zijn er een paar gedachten wat wij kunnen leren:

1.Stel vragen en deel je eigen verhaal
Mensen vinden het vaak leuk om hun levenservaring te vertellen, en 
dan kun je inhaken op wat ze zeggen. Toon oprechte interesse en 
neemt de ander serieus. Daarnaast mag je je verhaal delen. Over wat 
jij hebt meegemaakt met God. Ze zullen merken dat de manier 
waarop je praat over God dat Hij heel dichtbij je is. Tachtig procent 
van de mensen in Nederland die tot geloof komen, leren het geloof 
kennen door een vriend of vriendin. De Indonesiërs komen tot geloof 
vaak vanaf de kindertijd door ouders of grootouders. 

2.Delen het evangelie in woord en daad
Het beste wat je uitreikt naar anderen is door jezelf te zijn, door het 
licht te zijn van de wereld en het zout van de aarde. Door het verschil 
te maken en Christus te vertegenwoordigen, niet alleen in woord 
maar ook in daad. Je kunt bijvoorbeeld voor je buurvrouw zijn door 
te luisteren en haar te bemoedigen met woorden. Je kunt er zijn voor 
je collega door niet mee te lachen met grapjes van anderen die hem 
of haar belachelijk maken. Als je weet dat iemand een 
relatieproblemen heeft, mag je zeggen dat je voor hem of haar bidt. 

3.Bid om je missies kansen te herkennen
Heeft u ooit gehad dat u iemand ergens ontmoet en het gevoel had 
dat u met die persoon moest praten over Jezus? Ik denk dat ik 
meerdere malen die kansen heb laten gaan. Ik was onzeker, ik wist 
het niet zo goed wat ik moet zeggen. Het klinkt vreemd voor een 
dominee. Maar dat was wel het geval. Daarom denk ik dat wij tot 
God zullen bidden ons te helpen om de kansen om ons heen aan te 
grijpen. Dat wij meer gaan vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest. Dat wij niet bang hoeven te zijn. 

4.Bekering is geen mensen werk
Als je de authentieke missie met anderen wilt delen zou je je moeten 
realiseren dat je de mensen zover moet krijgen dat ze Jezus 
aannemen. Dat is uiteraard het einddoel maar Paulus zegt dat de ene 
plant en de ander begiet, maar het is God die laat groeien. Dus je 
gaat uit om te zaaien in het leven van mensen. Je hoeft je dus geen 
zorgen te maken als zij Jezus zich niet direct aannemen. Soms mag 
je meteen oogsten en soms doet een ander dat van wat je hebt 
gezaaid. 

Broeders en zusters,
Er zijn natuurlijk veel meer manieren hoe je anderen kan benaderen 
maar de belangrijkste is de Heer zal zelf werken met zijn Geest door 
ons. Hij zal zijn werk door ons en in ons bevestigen met de kracht die 
Hij belooft te geven. Wat wij moeten doen is blijven in Zijn Woord, 
blijven proberen, blijven bidden en bewuster te zijn van de kracht van 
de Heilige Geest. En laten we ons op deze Hemelvaartsdag bidden: 
Kom, Heilige Geest. Mogen, we met Hem meewerken waar we in het 
dagelijks leven medemensen ontmoeten en delen in hun vreugde en 
verdriet. 
Amen.

Jemaat Yesus Kristus,
1.
Setiap tahun pada hari Kenaikan Tuhan, kita membaca dan 
mendengarkan bagian awal dari Kisah Para Rasul. Lukas menulis Injil 
ketiga dan Kisah Para Rasul. Ia memulai kitab ini pada hari Kenaikan 
Tuhan. Inilah awal dari pengutusan, misi dalam gereja. 
Sebelumnya, Yesus berjanji kepada murid-murid-Nya bahwa Ia akan 
tetap hadir melalui Roh Kudus agar mereka dan pengikut-pengikut 
mereka terus bersaksi sampai akhir zaman. 

Setelah itu, Yesus diangkat ke surga dan duduk di sebelah kanan 
Allah. Tuhan telah menganugerahi-Nya kuasa ilahi. Kepada-Nya 
diberikan segala kuasa di surga dan di bumi, untuk memimpin dan 
mengarahkan, membentuk, serta memajukan kehidupan seluruh 
jemaat-Nya dari surga. Kita memandang Allah di surga. Namun, Ia 
sangat dekat dengan kita melalui Roh-Nya. Ia menyertai kita dalam 
perjalanan hidup kita sendiri, yang membentuk kita menjadi orang-
orang yang Ia inginkan. 

Pada saat yang sama, ini juga saatnya untuk memandang sesama, 
tetangga kita. Sebab ada tugas, ada perintah. Bagi para murid, tetapi 
juga bagi kita. Itulah mengapa indah adanya teaser ini. Bahwa ada 
orang-orang yang berani berbagi iman dan kisah pribadi mereka. 

……………………………..
Teaser
……………………………..

Terima kasih kepada Tuhan dan kepada semua yang telah 
berkontribusi dan melaksanakan ide ini dalam waktu yang sangat 
singkat. Ini adalah hasil dari percakapan setelah ibadah pada 3 Mei di 
ruang kopi. Dengan cara ini, kita dapat lebih memahami latar 
belakang jemaat dan keyakinan iman mereka. Dan itu terjadi pada 
Hari Kenaikan Yesus. Hari di mana banyak orang di Belanda 
menikmati liburan panjang. Kita akan kembali merenungkan tema 
tahunan kita, tentang misi yang autentik, sebagai gereja, sebagai 
wilayah Tilburg dan HSKA, sebagai keluarga, dan sebagai individu. 
Khotbah ini merupakan kelanjutan dari khotbah berdasarkan Markus 
16:9-20 pada Minggu, 3 Mei.

Saudara-saudari,
Pada Hari Kenaikan Tuhan, tugas misionaris dimulai. Juga hari ini! 
Karena setiap orang berhak mendengar dan menerima kabar baik dari 
dan tentang Yesus. Apakah kita berbagi kepedulian ini? Bagi GKIN, 
kini saatnya untuk memperlihatkan Yesus Kristus kepada dunia saat 
ini dengan cara yang autentik. Yaitu dengan berbagi apa arti iman bagi 
Anda dan apa yang telah Allah lakukan dalam hidup Anda. Lima 
anggota jemaat telah berbagi dengan kita hari ini. Hal ini juga boleh 
diposting di Instagram atau Facebook. 

Menyebarkan Injil bukanlah sesuatu yang kita lakukan sendiri, tetapi 
kita mengandalkan Roh Kudus sebagaimana Yesus mengajarkan 
kepada kita. Jadi, ‘Menyebarkan Injil terjadi terlebih dahulu dalam 
kesatuan dengan Roh Kudus. Artinya, kita membuka diri tanpa rasa 
takut terhadap karya Roh Kudus. Terkadang kita merasa tidak yakin, 
takut, dan sebagainya. Para murid juga mengalami hal yang sama. 
Namun, pada hari Pentakosta, Roh Kudus menunjukkan kuasa-Nya 
ketika mereka melampaui diri mereka sendiri dan mengubah mereka 
menjadi alat karya besar Allah. Roh Kudus memberi mereka dan juga 
kita kekuatan untuk membagikan kabar baik dengan penuh 
keberanian. Jadi, siapa pun dirimu, kamu boleh secara bertahap 
mengandalkan kuasa Roh Kudus yang ada di dalam dirimu.  
Apa itu kuasa tersebut? Kata dalam bahasa Yunani-nya adalah 
dunamis (dari mana kata ‘dinamit’ berasal). Itu bukan hanya kekuatan 
untuk melakukan mukjizat, tetapi juga keberanian batin (parresía) 
untuk berbicara, bahkan melawan arus. Kita membaca hasilnya dalam 
kitab Kisah Para Rasul: Roh Kudus mengubah murid-murid yang 
takut menjadi saksi-saksi yang berani. Penginjilan pun menjadi 
kesaksian yang hidup. Mari kita berdoa terlebih dahulu memohon Roh 
Kudus, berakar dalam doa, karena tanpa doa, setiap kegiatan menjadi 
sia-sia. Yesus ingin agar kita tidak hanya memberitakan Injil dengan 
kata-kata, tetapi terutama juga dengan hidup yang telah diubah oleh 
Allah. 

Dalam pertemuan Ministerium awal tahun ini, dibahas tentang tren 
misionaris dan peluang pada tahun 2026. Bahwa di Belanda terlihat 
tanda-tanda kecil namun penuh harapan tentang pertumbuhan iman. 
Gereja-gereja menyadari bahwa pada hari-hari tertentu, gedung-
gedung kembali penuh. Orang-orang mengajukan pertanyaan yang 
lebih mendalam. Ada ruang untuk percakapan tentang iman di tempat-
tempat yang sebelumnya mustahil. Ada berbagai kisah tentang 
pemuda yang secara spontan masuk ke gereja, seperti yang kami 
alami sendiri di Gereja Paulus.    

Pertanyaannya juga, apakah kita siap untuk menerima para pencari? 
Apakah kita sebagai gereja ramah dan terbuka? Orang-orang datang 
karena berbagai alasan – karena rasa ingin tahu, keputusasaan, atau 
harapan – tetapi mereka tetap tinggal karena hubungan yang sejati.
Oleh karena itu, marilah kita menjadi komunitas yang menyambut 
orang-orang apa adanya. 

Kita juga dapat memanfaatkan kesempatan ini untuk tidak 
menghindar dari percakapan, melainkan justru menjalinnya dengan 
penuh kasih dan kerendahan hati. Itu juga berarti bahwa hari ini 
adalah saat yang tepat untuk berdoa bagi para penduduk di sekitar 
gereja ini, bagi tetangga, rekan kerja, keluarga, dan teman-teman kita.

Pertanyaannya juga, bagaimana melakukannya secara praktis? 

Di suatu tempat saya membaca bahwa jika Anda memiliki keinginan 
untuk membagikan kabar baik, Injil, kepada orang lain, hal itu harus 
pertama-tama berasal dari kepedulian dan belas kasihan terhadap 
orang lain. Motivasi Anda harus berasal dari hati yang telah 
diubahkan, hati Kristus, yaitu kasih kepada sesama. Hanya motivasi 
itulah yang menjadi dorongan yang tepat untuk menceritakan tentang 
Yesus. Jangan melakukannya karena Anda merasa terpaksa, karena itu 
akan terasa dipaksakan. Jangan juga melakukannya “untuk mencari 
pujian” agar kemudian bisa berteriak dari atas atap tentang berapa 
banyak orang yang telah Anda jangkau. Anda tidak menceritakan 
betapa buruknya orang-orang atau bahwa mereka adalah pendosa. Itu 
bukanlah kabar baik. Orang-orang justru akan menjauh. 

Berikut beberapa hal yang bisa kita pelajari:

1. Ajukan pertanyaan dan bagikan kisahmu sendiri
Orang-orang sering senang menceritakan pengalaman hidup mereka, 
dan kamu bisa menanggapi apa yang mereka katakan. Tunjukkan 
minat yang tulus dan anggaplah orang lain dengan serius. Selain itu, 
kamu boleh membagikan kisahmu. Tentang apa yang telah kamu 
alami bersama Tuhan. Mereka akan menyadari bahwa cara kamu 
berbicara tentang Tuhan menunjukkan bahwa Dia sangat dekat 
denganmu. Delapan puluh persen orang di Belanda yang menjadi 
percaya, mengenal iman melalui seorang teman. Orang-orang 
Indonesia sering kali menjadi percaya sejak masa kanak-kanak 
melalui orang tua atau kakek-nenek mereka. 

2. Membagikan Injil melalui perkataan dan perbuatan
Hal terbaik yang dapat Anda berikan kepada orang lain adalah dengan 
menjadi diri sendiri, dengan menjadi terang dunia dan garam bumi. 
Dengan membuat perbedaan dan mewakili Kristus, tidak hanya dalam 
perkataan tetapi juga dalam perbuatan. Misalnya, Anda bisa menjadi 
pendengar bagi tetangga Anda dengan mendengarkan dan 
menguatkannya melalui kata-kata. Anda bisa mendukung rekan kerja 
Anda dengan tidak ikut tertawa atas lelucon orang lain yang 
merendahkan dia. Jika Anda tahu seseorang sedang mengalami 
masalah hubungan, Anda boleh mengatakan bahwa Anda 
mendoakannya. 

3. Berdoalah agar dapat mengenali peluang misi Anda
Pernahkah Anda bertemu seseorang di suatu tempat dan merasa 
bahwa Anda harus berbicara tentang Yesus dengan orang tersebut? 
Saya rasa saya telah melewatkan peluang-peluang itu beberapa kali. 
Saya merasa tidak yakin, saya tidak begitu tahu apa yang harus saya 
katakan. Ini terdengar aneh bagi seorang pendeta. Tapi memang 
begitu. Itulah mengapa saya percaya kita harus berdoa kepada Tuhan 
agar Dia membantu kita memanfaatkan kesempatan-kesempatan di 
sekitar kita. Agar kita lebih mengandalkan kuasa Roh Kudus. Agar 
kita tidak perlu takut.

4. Pertobatan bukanlah hasil usaha manusia
Jika Anda ingin membagikan misi sejati kepada orang lain, Anda 
harus menyadari bahwa Anda perlu membimbing mereka agar 
menerima Yesus. Tentu saja itu adalah tujuan akhirnya, tetapi Paulus 
berkata bahwa ada yang menanam dan ada yang menyiram, namun 
Allahlah yang menumbuhkannya. Jadi, Anda pergi untuk menabur 
benih dalam kehidupan orang-orang. Jadi, Anda tidak perlu khawatir 
jika mereka tidak langsung menerima Yesus. Terkadang Anda dapat 
langsung menuai, dan terkadang orang lain yang menuai dari apa yang 
telah Anda tabur. 
Saudara-saudari,
Tentu saja ada banyak cara lain untuk mendekati orang lain, tetapi 
yang terpenting adalah Tuhan sendiri yang akan bekerja melalui Roh-
Nya di dalam kita. Ia akan mengukuhkan pekerjaan-Nya melalui kita 
dan di dalam kita dengan kuasa yang Ia janjikan. Yang harus kita 
lakukan adalah tetap berada dalam Firman-Nya, terus berusaha, terus 
berdoa, dan lebih sadar akan kuasa Roh Kudus. Dan marilah kita 
berdoa pada Hari Kenaikan ini: Datanglah, Roh Kudus. Semoga kita 
dapat bekerja sama dengan-Nya di mana pun kita bertemu sesama 
dalam kehidupan sehari-hari dan turut merasakan sukacita serta 
dukacita mereka. 
Amin.



Gemeente van Jezus Christus,
1.
We lezen en horen elk jaar op Hemelvaart het begin van de 
Handelingen van de apostelen. Lucas schreef het derde evangelie en 
Handelingen van de apostelen. Hij laat dit boek beginnen op 
Hemelvaart. Dit is de start van de zending, de missie in de kerk. 
Vooraf belooft Jezus Zijn leerlingen dat Hij aanwezig zal blijven door 
de Geest opdat zij en hun volgelingen blijven getuigen tot het einde 
der tijden. 

Daarna is Jezus opgenomen in de hemel en Hij nam plaats aan de 
rechterhand van God. De Heer heeft Hem met zijn goddelijke macht 
bekleed. Hem is gegeven alle macht in hemel en op aarde, om vanuit 
de hemel het leven van heel zijn gemeente te leiden en te sturen, te 
vormen en in bloei te zetten. Wij kijken naar God in de hemel. En 
toch is Hij heel dicht met zijn Geest in ons. Hij gaat met ons mee in 
onze eigen levensweg, die ons zelf vormt tot de mensen die Hij ons 
wil laten zijn. 

Tegelijkertijd is het ook het moment om te kijken naar je naaste, je 
buren. Want er is een taak, een opdracht. Aan de leerlingen maar ook 
aan ons. Daarom is het mooi dat er een teaser gemaakt is. Dat er 
mensen zijn die durven hun geloof en persoonlijke verhalen te delen. 
……………………………..
Teaser
……………………………..

Dank aan God en aan allen die dit idee in een zeer korte tijd hebben 
meegewerkt en uitgevoerd. Dit is de vrucht van een gesprek na de 
dienst van 3 mei in de koffie ruimte. Op deze manier weten we meer 
over de bewogenheid van de gemeente leden en hun 
geloofsovertuiging. En dat op de Hemelvaartsdag. De dag waarin 
velen in Nederland lange vakantie hebben. We gaan opnieuw 
nadenken over ons jaar thema, over authentieke missie, als kerk, als 
regio Tilburg en HSKA, als gezin en als persoon. Deze prediking is 
dus het vervolgd van de preek uit Marcus 16:9-20 op zondag 3 mei.

Broeders en zusters,
Op Hemelvaart start de missionaire opdracht. Ook vandaag! Want elk 
mens heeft het recht om het goede nieuws van en over Jezus te horen 
en te ontvangen. Delen we deze zorg? Voor GKIN is nu de tijd om 
Jezus Christus voor de wereld van vandaag te laten zien op een 
authentieke wijze. Dat je deelt wat geloof voor je betekent en wat God 
heeft gedaan in jouw leven. Vijf gemeente leden hebben vandaag met 
ons gedeeld. Het mag ook op Instagram of Facebook gepost worden. 

Evangelie door vertellen doen we niet op eigen houtje, maar we 
richten ons op de Heilige Geest zoals Jezus ons zegt. Dus ‘Evangelie 
doorvertellen gebeurt allereerst in verbondenheid met de Heilige 
Geest. Dat wil zeggen dat wij zonder angst openstellen voor het 
werken van de Heilige Geest. Soms voelen wij ons zo onzeker, bang, 
enz. De discipelen hadden hetzelfde ervaren. Maar met Pinksteren 
doet de Geest zijn kracht waar ze buiten zichzelf treden en verandert 
hen in Gods grote werken. De Heilige Geest geeft hen en ook ons de 
kracht om de het goede nieuws vrijmoedig te delen. Dus wie je ook 
bent mag je in kleine stapjes vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest in je.  

Wat is die kracht? Het Griekse woord is dunamis (waar het woord 
'dynamiet' van afleiden). Het is niet alleen kracht om wonderen te 
doen, maar ook de innerlijke vrijmoedigheid (parresía) om te 
spreken, zelfs tegen de stroom in. We lezen het resultaat in het boek 
Handelingen: De Geest maakt angstige discipelen tot moedige 
getuigen. De verkondiging wordt hierdoor een levende getuigenis. 
Laten wij dus allereerst bidden om de Heilige Geest, verankerd in het 
gebed, want zonder gebed loopt iedere activiteit zinloos. Jezus wil 
dat wij niet alleen evangelie vertellen met woorden maar vooral ook 
met een leven dat door God is veranderd. 

In de Ministerium vergadering begin dit jaar is er gedeeld over 
Missionaire trends en Kans in 2026. Dat er in Nederland een hele 
kleine, hoopvolle signalen van geloofsgroei te zien zijn. Kerken 
merken dat op hoogtijdagen de gebouwen weer vollopen. Mensen 
stellen diepere vragen. Er is ruimte voor gesprekken over geloof op 
plekken waar voorheen onmogelijk was. Er zijn diverse verhalen van 
jongeren die spontaan de kerk binnenstappen zoals we zelf hier in de 
Pauluskerk ervaren.    

De vraag is ook, zijn we er klaar voor om zoekers te ontvangen? Zijn 
we als kerk gastvrij en toegankelijk? Mensen komen om allerlei 
redenen binnen – uit nieuwsgierigheid, wanhoop of hoop – maar ze 
blijven vanwege echte relaties. Daarom laten we een gemeenschap 
zijn waar mensen welkom zijn zoals ze zijn. 

We kunnen ook de kans grijpen om gesprekken niet uit de weg te 
gaan, maar ze juist met liefde en kwetsbaarheid aan te gaan. Dat 
betekent ook dat dit het vandaag het moment is om te bidden voor de 
bewoners rondom deze kerk, voor onze eigen buren, collega’s, familie 
en vrienden.

De vraag is ook, hoe doe je dat praktisch? 

Ergens heb ik gelezen dat als je een verlangen hebt om het goede 
nieuws, het evangelie met anderen te delen moet in eerste instantie 
komen vanuit een bewogenheid en compassie voor de ander. Jouw 
motivatie dient voort te komen uit een veranderd hart, het hart van 
Christus, dat is liefde voor de mensen. Enkel die beweegredenen is de 
juiste drijfveer om over Jezus te vertellen. Doe dat niet omdat jij je 
gedwongen voelt, dan ga je namelijk forceren. Ga ook niet ‘om te 
scoren’ om vervolgens van de daken te kunnen schreeuwen hoeveel 
mensen je bereikt hebt. Je vertelt niet hoe slecht de mensen zijn of dat 
ze zondaars zijn. Dat is geen goed nieuws. De mensen lopen juist 
weg. 

Hier zijn er een paar gedachten wat wij kunnen leren:

1.Stel vragen en deel je eigen verhaal
Mensen vinden het vaak leuk om hun levenservaring te vertellen, en 
dan kun je inhaken op wat ze zeggen. Toon oprechte interesse en 
neemt de ander serieus. Daarnaast mag je je verhaal delen. Over wat 
jij hebt meegemaakt met God. Ze zullen merken dat de manier 
waarop je praat over God dat Hij heel dichtbij je is. Tachtig procent 
van de mensen in Nederland die tot geloof komen, leren het geloof 
kennen door een vriend of vriendin. De Indonesiërs komen tot geloof 
vaak vanaf de kindertijd door ouders of grootouders. 

2.Delen het evangelie in woord en daad
Het beste wat je uitreikt naar anderen is door jezelf te zijn, door het 
licht te zijn van de wereld en het zout van de aarde. Door het verschil 
te maken en Christus te vertegenwoordigen, niet alleen in woord 
maar ook in daad. Je kunt bijvoorbeeld voor je buurvrouw zijn door 
te luisteren en haar te bemoedigen met woorden. Je kunt er zijn voor 
je collega door niet mee te lachen met grapjes van anderen die hem 
of haar belachelijk maken. Als je weet dat iemand een 
relatieproblemen heeft, mag je zeggen dat je voor hem of haar bidt. 

3.Bid om je missies kansen te herkennen
Heeft u ooit gehad dat u iemand ergens ontmoet en het gevoel had 
dat u met die persoon moest praten over Jezus? Ik denk dat ik 
meerdere malen die kansen heb laten gaan. Ik was onzeker, ik wist 
het niet zo goed wat ik moet zeggen. Het klinkt vreemd voor een 
dominee. Maar dat was wel het geval. Daarom denk ik dat wij tot 
God zullen bidden ons te helpen om de kansen om ons heen aan te 
grijpen. Dat wij meer gaan vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest. Dat wij niet bang hoeven te zijn. 

4.Bekering is geen mensen werk
Als je de authentieke missie met anderen wilt delen zou je je moeten 
realiseren dat je de mensen zover moet krijgen dat ze Jezus 
aannemen. Dat is uiteraard het einddoel maar Paulus zegt dat de ene 
plant en de ander begiet, maar het is God die laat groeien. Dus je 
gaat uit om te zaaien in het leven van mensen. Je hoeft je dus geen 
zorgen te maken als zij Jezus zich niet direct aannemen. Soms mag 
je meteen oogsten en soms doet een ander dat van wat je hebt 
gezaaid. 

Broeders en zusters,
Er zijn natuurlijk veel meer manieren hoe je anderen kan benaderen 
maar de belangrijkste is de Heer zal zelf werken met zijn Geest door 
ons. Hij zal zijn werk door ons en in ons bevestigen met de kracht die 
Hij belooft te geven. Wat wij moeten doen is blijven in Zijn Woord, 
blijven proberen, blijven bidden en bewuster te zijn van de kracht van 
de Heilige Geest. En laten we ons op deze Hemelvaartsdag bidden: 
Kom, Heilige Geest. Mogen, we met Hem meewerken waar we in het 
dagelijks leven medemensen ontmoeten en delen in hun vreugde en 
verdriet. 
Amen.

Jemaat Yesus Kristus,
1.
Setiap tahun pada hari Kenaikan Tuhan, kita membaca dan 
mendengarkan bagian awal dari Kisah Para Rasul. Lukas menulis Injil 
ketiga dan Kisah Para Rasul. Ia memulai kitab ini pada hari Kenaikan 
Tuhan. Inilah awal dari pengutusan, misi dalam gereja. 
Sebelumnya, Yesus berjanji kepada murid-murid-Nya bahwa Ia akan 
tetap hadir melalui Roh Kudus agar mereka dan pengikut-pengikut 
mereka terus bersaksi sampai akhir zaman. 

Setelah itu, Yesus diangkat ke surga dan duduk di sebelah kanan 
Allah. Tuhan telah menganugerahi-Nya kuasa ilahi. Kepada-Nya 
diberikan segala kuasa di surga dan di bumi, untuk memimpin dan 
mengarahkan, membentuk, serta memajukan kehidupan seluruh 
jemaat-Nya dari surga. Kita memandang Allah di surga. Namun, Ia 
sangat dekat dengan kita melalui Roh-Nya. Ia menyertai kita dalam 
perjalanan hidup kita sendiri, yang membentuk kita menjadi orang-
orang yang Ia inginkan. 

Pada saat yang sama, ini juga saatnya untuk memandang sesama, 
tetangga kita. Sebab ada tugas, ada perintah. Bagi para murid, tetapi 
juga bagi kita. Itulah mengapa indah adanya teaser ini. Bahwa ada 
orang-orang yang berani berbagi iman dan kisah pribadi mereka. 

……………………………..
Teaser
……………………………..

Terima kasih kepada Tuhan dan kepada semua yang telah 
berkontribusi dan melaksanakan ide ini dalam waktu yang sangat 
singkat. Ini adalah hasil dari percakapan setelah ibadah pada 3 Mei di 
ruang kopi. Dengan cara ini, kita dapat lebih memahami latar 
belakang jemaat dan keyakinan iman mereka. Dan itu terjadi pada 
Hari Kenaikan Yesus. Hari di mana banyak orang di Belanda 
menikmati liburan panjang. Kita akan kembali merenungkan tema 
tahunan kita, tentang misi yang autentik, sebagai gereja, sebagai 
wilayah Tilburg dan HSKA, sebagai keluarga, dan sebagai individu. 
Khotbah ini merupakan kelanjutan dari khotbah berdasarkan Markus 
16:9-20 pada Minggu, 3 Mei.

Saudara-saudari,
Pada Hari Kenaikan Tuhan, tugas misionaris dimulai. Juga hari ini! 
Karena setiap orang berhak mendengar dan menerima kabar baik dari 
dan tentang Yesus. Apakah kita berbagi kepedulian ini? Bagi GKIN, 
kini saatnya untuk memperlihatkan Yesus Kristus kepada dunia saat 
ini dengan cara yang autentik. Yaitu dengan berbagi apa arti iman bagi 
Anda dan apa yang telah Allah lakukan dalam hidup Anda. Lima 
anggota jemaat telah berbagi dengan kita hari ini. Hal ini juga boleh 
diposting di Instagram atau Facebook. 

Menyebarkan Injil bukanlah sesuatu yang kita lakukan sendiri, tetapi 
kita mengandalkan Roh Kudus sebagaimana Yesus mengajarkan 
kepada kita. Jadi, ‘Menyebarkan Injil terjadi terlebih dahulu dalam 
kesatuan dengan Roh Kudus. Artinya, kita membuka diri tanpa rasa 
takut terhadap karya Roh Kudus. Terkadang kita merasa tidak yakin, 
takut, dan sebagainya. Para murid juga mengalami hal yang sama. 
Namun, pada hari Pentakosta, Roh Kudus menunjukkan kuasa-Nya 
ketika mereka melampaui diri mereka sendiri dan mengubah mereka 
menjadi alat karya besar Allah. Roh Kudus memberi mereka dan juga 
kita kekuatan untuk membagikan kabar baik dengan penuh 
keberanian. Jadi, siapa pun dirimu, kamu boleh secara bertahap 
mengandalkan kuasa Roh Kudus yang ada di dalam dirimu.  
Apa itu kuasa tersebut? Kata dalam bahasa Yunani-nya adalah 
dunamis (dari mana kata ‘dinamit’ berasal). Itu bukan hanya kekuatan 
untuk melakukan mukjizat, tetapi juga keberanian batin (parresía) 
untuk berbicara, bahkan melawan arus. Kita membaca hasilnya dalam 
kitab Kisah Para Rasul: Roh Kudus mengubah murid-murid yang 
takut menjadi saksi-saksi yang berani. Penginjilan pun menjadi 
kesaksian yang hidup. Mari kita berdoa terlebih dahulu memohon Roh 
Kudus, berakar dalam doa, karena tanpa doa, setiap kegiatan menjadi 
sia-sia. Yesus ingin agar kita tidak hanya memberitakan Injil dengan 
kata-kata, tetapi terutama juga dengan hidup yang telah diubah oleh 
Allah. 

Dalam pertemuan Ministerium awal tahun ini, dibahas tentang tren 
misionaris dan peluang pada tahun 2026. Bahwa di Belanda terlihat 
tanda-tanda kecil namun penuh harapan tentang pertumbuhan iman. 
Gereja-gereja menyadari bahwa pada hari-hari tertentu, gedung-
gedung kembali penuh. Orang-orang mengajukan pertanyaan yang 
lebih mendalam. Ada ruang untuk percakapan tentang iman di tempat-
tempat yang sebelumnya mustahil. Ada berbagai kisah tentang 
pemuda yang secara spontan masuk ke gereja, seperti yang kami 
alami sendiri di Gereja Paulus.    

Pertanyaannya juga, apakah kita siap untuk menerima para pencari? 
Apakah kita sebagai gereja ramah dan terbuka? Orang-orang datang 
karena berbagai alasan – karena rasa ingin tahu, keputusasaan, atau 
harapan – tetapi mereka tetap tinggal karena hubungan yang sejati.
Oleh karena itu, marilah kita menjadi komunitas yang menyambut 
orang-orang apa adanya. 

Kita juga dapat memanfaatkan kesempatan ini untuk tidak 
menghindar dari percakapan, melainkan justru menjalinnya dengan 
penuh kasih dan kerendahan hati. Itu juga berarti bahwa hari ini 
adalah saat yang tepat untuk berdoa bagi para penduduk di sekitar 
gereja ini, bagi tetangga, rekan kerja, keluarga, dan teman-teman kita.

Pertanyaannya juga, bagaimana melakukannya secara praktis? 

Di suatu tempat saya membaca bahwa jika Anda memiliki keinginan 
untuk membagikan kabar baik, Injil, kepada orang lain, hal itu harus 
pertama-tama berasal dari kepedulian dan belas kasihan terhadap 
orang lain. Motivasi Anda harus berasal dari hati yang telah 
diubahkan, hati Kristus, yaitu kasih kepada sesama. Hanya motivasi 
itulah yang menjadi dorongan yang tepat untuk menceritakan tentang 
Yesus. Jangan melakukannya karena Anda merasa terpaksa, karena itu 
akan terasa dipaksakan. Jangan juga melakukannya “untuk mencari 
pujian” agar kemudian bisa berteriak dari atas atap tentang berapa 
banyak orang yang telah Anda jangkau. Anda tidak menceritakan 
betapa buruknya orang-orang atau bahwa mereka adalah pendosa. Itu 
bukanlah kabar baik. Orang-orang justru akan menjauh. 

Berikut beberapa hal yang bisa kita pelajari:

1. Ajukan pertanyaan dan bagikan kisahmu sendiri
Orang-orang sering senang menceritakan pengalaman hidup mereka, 
dan kamu bisa menanggapi apa yang mereka katakan. Tunjukkan 
minat yang tulus dan anggaplah orang lain dengan serius. Selain itu, 
kamu boleh membagikan kisahmu. Tentang apa yang telah kamu 
alami bersama Tuhan. Mereka akan menyadari bahwa cara kamu 
berbicara tentang Tuhan menunjukkan bahwa Dia sangat dekat 
denganmu. Delapan puluh persen orang di Belanda yang menjadi 
percaya, mengenal iman melalui seorang teman. Orang-orang 
Indonesia sering kali menjadi percaya sejak masa kanak-kanak 
melalui orang tua atau kakek-nenek mereka. 

2. Membagikan Injil melalui perkataan dan perbuatan
Hal terbaik yang dapat Anda berikan kepada orang lain adalah dengan 
menjadi diri sendiri, dengan menjadi terang dunia dan garam bumi. 
Dengan membuat perbedaan dan mewakili Kristus, tidak hanya dalam 
perkataan tetapi juga dalam perbuatan. Misalnya, Anda bisa menjadi 
pendengar bagi tetangga Anda dengan mendengarkan dan 
menguatkannya melalui kata-kata. Anda bisa mendukung rekan kerja 
Anda dengan tidak ikut tertawa atas lelucon orang lain yang 
merendahkan dia. Jika Anda tahu seseorang sedang mengalami 
masalah hubungan, Anda boleh mengatakan bahwa Anda 
mendoakannya. 

3. Berdoalah agar dapat mengenali peluang misi Anda
Pernahkah Anda bertemu seseorang di suatu tempat dan merasa 
bahwa Anda harus berbicara tentang Yesus dengan orang tersebut? 
Saya rasa saya telah melewatkan peluang-peluang itu beberapa kali. 
Saya merasa tidak yakin, saya tidak begitu tahu apa yang harus saya 
katakan. Ini terdengar aneh bagi seorang pendeta. Tapi memang 
begitu. Itulah mengapa saya percaya kita harus berdoa kepada Tuhan 
agar Dia membantu kita memanfaatkan kesempatan-kesempatan di 
sekitar kita. Agar kita lebih mengandalkan kuasa Roh Kudus. Agar 
kita tidak perlu takut.

4. Pertobatan bukanlah hasil usaha manusia
Jika Anda ingin membagikan misi sejati kepada orang lain, Anda 
harus menyadari bahwa Anda perlu membimbing mereka agar 
menerima Yesus. Tentu saja itu adalah tujuan akhirnya, tetapi Paulus 
berkata bahwa ada yang menanam dan ada yang menyiram, namun 
Allahlah yang menumbuhkannya. Jadi, Anda pergi untuk menabur 
benih dalam kehidupan orang-orang. Jadi, Anda tidak perlu khawatir 
jika mereka tidak langsung menerima Yesus. Terkadang Anda dapat 
langsung menuai, dan terkadang orang lain yang menuai dari apa yang 
telah Anda tabur. 
Saudara-saudari,
Tentu saja ada banyak cara lain untuk mendekati orang lain, tetapi 
yang terpenting adalah Tuhan sendiri yang akan bekerja melalui Roh-
Nya di dalam kita. Ia akan mengukuhkan pekerjaan-Nya melalui kita 
dan di dalam kita dengan kuasa yang Ia janjikan. Yang harus kita 
lakukan adalah tetap berada dalam Firman-Nya, terus berusaha, terus 
berdoa, dan lebih sadar akan kuasa Roh Kudus. Dan marilah kita 
berdoa pada Hari Kenaikan ini: Datanglah, Roh Kudus. Semoga kita 
dapat bekerja sama dengan-Nya di mana pun kita bertemu sesama 
dalam kehidupan sehari-hari dan turut merasakan sukacita serta 
dukacita mereka. 
Amin.



Gemeente van Jezus Christus,
1.
We lezen en horen elk jaar op Hemelvaart het begin van de 
Handelingen van de apostelen. Lucas schreef het derde evangelie en 
Handelingen van de apostelen. Hij laat dit boek beginnen op 
Hemelvaart. Dit is de start van de zending, de missie in de kerk. 
Vooraf belooft Jezus Zijn leerlingen dat Hij aanwezig zal blijven door 
de Geest opdat zij en hun volgelingen blijven getuigen tot het einde 
der tijden. 

Daarna is Jezus opgenomen in de hemel en Hij nam plaats aan de 
rechterhand van God. De Heer heeft Hem met zijn goddelijke macht 
bekleed. Hem is gegeven alle macht in hemel en op aarde, om vanuit 
de hemel het leven van heel zijn gemeente te leiden en te sturen, te 
vormen en in bloei te zetten. Wij kijken naar God in de hemel. En 
toch is Hij heel dicht met zijn Geest in ons. Hij gaat met ons mee in 
onze eigen levensweg, die ons zelf vormt tot de mensen die Hij ons 
wil laten zijn. 

Tegelijkertijd is het ook het moment om te kijken naar je naaste, je 
buren. Want er is een taak, een opdracht. Aan de leerlingen maar ook 
aan ons. Daarom is het mooi dat er een teaser gemaakt is. Dat er 
mensen zijn die durven hun geloof en persoonlijke verhalen te delen. 
……………………………..
Teaser
……………………………..

Dank aan God en aan allen die dit idee in een zeer korte tijd hebben 
meegewerkt en uitgevoerd. Dit is de vrucht van een gesprek na de 
dienst van 3 mei in de koffie ruimte. Op deze manier weten we meer 
over de bewogenheid van de gemeente leden en hun 
geloofsovertuiging. En dat op de Hemelvaartsdag. De dag waarin 
velen in Nederland lange vakantie hebben. We gaan opnieuw 
nadenken over ons jaar thema, over authentieke missie, als kerk, als 
regio Tilburg en HSKA, als gezin en als persoon. Deze prediking is 
dus het vervolgd van de preek uit Marcus 16:9-20 op zondag 3 mei.

Broeders en zusters,
Op Hemelvaart start de missionaire opdracht. Ook vandaag! Want elk 
mens heeft het recht om het goede nieuws van en over Jezus te horen 
en te ontvangen. Delen we deze zorg? Voor GKIN is nu de tijd om 
Jezus Christus voor de wereld van vandaag te laten zien op een 
authentieke wijze. Dat je deelt wat geloof voor je betekent en wat God 
heeft gedaan in jouw leven. Vijf gemeente leden hebben vandaag met 
ons gedeeld. Het mag ook op Instagram of Facebook gepost worden. 

Evangelie door vertellen doen we niet op eigen houtje, maar we 
richten ons op de Heilige Geest zoals Jezus ons zegt. Dus ‘Evangelie 
doorvertellen gebeurt allereerst in verbondenheid met de Heilige 
Geest. Dat wil zeggen dat wij zonder angst openstellen voor het 
werken van de Heilige Geest. Soms voelen wij ons zo onzeker, bang, 
enz. De discipelen hadden hetzelfde ervaren. Maar met Pinksteren 
doet de Geest zijn kracht waar ze buiten zichzelf treden en verandert 
hen in Gods grote werken. De Heilige Geest geeft hen en ook ons de 
kracht om de het goede nieuws vrijmoedig te delen. Dus wie je ook 
bent mag je in kleine stapjes vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest in je.  

Wat is die kracht? Het Griekse woord is dunamis (waar het woord 
'dynamiet' van afleiden). Het is niet alleen kracht om wonderen te 
doen, maar ook de innerlijke vrijmoedigheid (parresía) om te 
spreken, zelfs tegen de stroom in. We lezen het resultaat in het boek 
Handelingen: De Geest maakt angstige discipelen tot moedige 
getuigen. De verkondiging wordt hierdoor een levende getuigenis. 
Laten wij dus allereerst bidden om de Heilige Geest, verankerd in het 
gebed, want zonder gebed loopt iedere activiteit zinloos. Jezus wil 
dat wij niet alleen evangelie vertellen met woorden maar vooral ook 
met een leven dat door God is veranderd. 

In de Ministerium vergadering begin dit jaar is er gedeeld over 
Missionaire trends en Kans in 2026. Dat er in Nederland een hele 
kleine, hoopvolle signalen van geloofsgroei te zien zijn. Kerken 
merken dat op hoogtijdagen de gebouwen weer vollopen. Mensen 
stellen diepere vragen. Er is ruimte voor gesprekken over geloof op 
plekken waar voorheen onmogelijk was. Er zijn diverse verhalen van 
jongeren die spontaan de kerk binnenstappen zoals we zelf hier in de 
Pauluskerk ervaren.    

De vraag is ook, zijn we er klaar voor om zoekers te ontvangen? Zijn 
we als kerk gastvrij en toegankelijk? Mensen komen om allerlei 
redenen binnen – uit nieuwsgierigheid, wanhoop of hoop – maar ze 
blijven vanwege echte relaties. Daarom laten we een gemeenschap 
zijn waar mensen welkom zijn zoals ze zijn. 

We kunnen ook de kans grijpen om gesprekken niet uit de weg te 
gaan, maar ze juist met liefde en kwetsbaarheid aan te gaan. Dat 
betekent ook dat dit het vandaag het moment is om te bidden voor de 
bewoners rondom deze kerk, voor onze eigen buren, collega’s, familie 
en vrienden.

De vraag is ook, hoe doe je dat praktisch? 

Ergens heb ik gelezen dat als je een verlangen hebt om het goede 
nieuws, het evangelie met anderen te delen moet in eerste instantie 
komen vanuit een bewogenheid en compassie voor de ander. Jouw 
motivatie dient voort te komen uit een veranderd hart, het hart van 
Christus, dat is liefde voor de mensen. Enkel die beweegredenen is de 
juiste drijfveer om over Jezus te vertellen. Doe dat niet omdat jij je 
gedwongen voelt, dan ga je namelijk forceren. Ga ook niet ‘om te 
scoren’ om vervolgens van de daken te kunnen schreeuwen hoeveel 
mensen je bereikt hebt. Je vertelt niet hoe slecht de mensen zijn of dat 
ze zondaars zijn. Dat is geen goed nieuws. De mensen lopen juist 
weg. 

Hier zijn er een paar gedachten wat wij kunnen leren:

1.Stel vragen en deel je eigen verhaal
Mensen vinden het vaak leuk om hun levenservaring te vertellen, en 
dan kun je inhaken op wat ze zeggen. Toon oprechte interesse en 
neemt de ander serieus. Daarnaast mag je je verhaal delen. Over wat 
jij hebt meegemaakt met God. Ze zullen merken dat de manier 
waarop je praat over God dat Hij heel dichtbij je is. Tachtig procent 
van de mensen in Nederland die tot geloof komen, leren het geloof 
kennen door een vriend of vriendin. De Indonesiërs komen tot geloof 
vaak vanaf de kindertijd door ouders of grootouders. 

2.Delen het evangelie in woord en daad
Het beste wat je uitreikt naar anderen is door jezelf te zijn, door het 
licht te zijn van de wereld en het zout van de aarde. Door het verschil 
te maken en Christus te vertegenwoordigen, niet alleen in woord 
maar ook in daad. Je kunt bijvoorbeeld voor je buurvrouw zijn door 
te luisteren en haar te bemoedigen met woorden. Je kunt er zijn voor 
je collega door niet mee te lachen met grapjes van anderen die hem 
of haar belachelijk maken. Als je weet dat iemand een 
relatieproblemen heeft, mag je zeggen dat je voor hem of haar bidt. 

3.Bid om je missies kansen te herkennen
Heeft u ooit gehad dat u iemand ergens ontmoet en het gevoel had 
dat u met die persoon moest praten over Jezus? Ik denk dat ik 
meerdere malen die kansen heb laten gaan. Ik was onzeker, ik wist 
het niet zo goed wat ik moet zeggen. Het klinkt vreemd voor een 
dominee. Maar dat was wel het geval. Daarom denk ik dat wij tot 
God zullen bidden ons te helpen om de kansen om ons heen aan te 
grijpen. Dat wij meer gaan vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest. Dat wij niet bang hoeven te zijn. 

4.Bekering is geen mensen werk
Als je de authentieke missie met anderen wilt delen zou je je moeten 
realiseren dat je de mensen zover moet krijgen dat ze Jezus 
aannemen. Dat is uiteraard het einddoel maar Paulus zegt dat de ene 
plant en de ander begiet, maar het is God die laat groeien. Dus je 
gaat uit om te zaaien in het leven van mensen. Je hoeft je dus geen 
zorgen te maken als zij Jezus zich niet direct aannemen. Soms mag 
je meteen oogsten en soms doet een ander dat van wat je hebt 
gezaaid. 

Broeders en zusters,
Er zijn natuurlijk veel meer manieren hoe je anderen kan benaderen 
maar de belangrijkste is de Heer zal zelf werken met zijn Geest door 
ons. Hij zal zijn werk door ons en in ons bevestigen met de kracht die 
Hij belooft te geven. Wat wij moeten doen is blijven in Zijn Woord, 
blijven proberen, blijven bidden en bewuster te zijn van de kracht van 
de Heilige Geest. En laten we ons op deze Hemelvaartsdag bidden: 
Kom, Heilige Geest. Mogen, we met Hem meewerken waar we in het 
dagelijks leven medemensen ontmoeten en delen in hun vreugde en 
verdriet. 
Amen.

Jemaat Yesus Kristus,
1.
Setiap tahun pada hari Kenaikan Tuhan, kita membaca dan 
mendengarkan bagian awal dari Kisah Para Rasul. Lukas menulis Injil 
ketiga dan Kisah Para Rasul. Ia memulai kitab ini pada hari Kenaikan 
Tuhan. Inilah awal dari pengutusan, misi dalam gereja. 
Sebelumnya, Yesus berjanji kepada murid-murid-Nya bahwa Ia akan 
tetap hadir melalui Roh Kudus agar mereka dan pengikut-pengikut 
mereka terus bersaksi sampai akhir zaman. 

Setelah itu, Yesus diangkat ke surga dan duduk di sebelah kanan 
Allah. Tuhan telah menganugerahi-Nya kuasa ilahi. Kepada-Nya 
diberikan segala kuasa di surga dan di bumi, untuk memimpin dan 
mengarahkan, membentuk, serta memajukan kehidupan seluruh 
jemaat-Nya dari surga. Kita memandang Allah di surga. Namun, Ia 
sangat dekat dengan kita melalui Roh-Nya. Ia menyertai kita dalam 
perjalanan hidup kita sendiri, yang membentuk kita menjadi orang-
orang yang Ia inginkan. 

Pada saat yang sama, ini juga saatnya untuk memandang sesama, 
tetangga kita. Sebab ada tugas, ada perintah. Bagi para murid, tetapi 
juga bagi kita. Itulah mengapa indah adanya teaser ini. Bahwa ada 
orang-orang yang berani berbagi iman dan kisah pribadi mereka. 

……………………………..
Teaser
……………………………..

Terima kasih kepada Tuhan dan kepada semua yang telah 
berkontribusi dan melaksanakan ide ini dalam waktu yang sangat 
singkat. Ini adalah hasil dari percakapan setelah ibadah pada 3 Mei di 
ruang kopi. Dengan cara ini, kita dapat lebih memahami latar 
belakang jemaat dan keyakinan iman mereka. Dan itu terjadi pada 
Hari Kenaikan Yesus. Hari di mana banyak orang di Belanda 
menikmati liburan panjang. Kita akan kembali merenungkan tema 
tahunan kita, tentang misi yang autentik, sebagai gereja, sebagai 
wilayah Tilburg dan HSKA, sebagai keluarga, dan sebagai individu. 
Khotbah ini merupakan kelanjutan dari khotbah berdasarkan Markus 
16:9-20 pada Minggu, 3 Mei.

Saudara-saudari,
Pada Hari Kenaikan Tuhan, tugas misionaris dimulai. Juga hari ini! 
Karena setiap orang berhak mendengar dan menerima kabar baik dari 
dan tentang Yesus. Apakah kita berbagi kepedulian ini? Bagi GKIN, 
kini saatnya untuk memperlihatkan Yesus Kristus kepada dunia saat 
ini dengan cara yang autentik. Yaitu dengan berbagi apa arti iman bagi 
Anda dan apa yang telah Allah lakukan dalam hidup Anda. Lima 
anggota jemaat telah berbagi dengan kita hari ini. Hal ini juga boleh 
diposting di Instagram atau Facebook. 

Menyebarkan Injil bukanlah sesuatu yang kita lakukan sendiri, tetapi 
kita mengandalkan Roh Kudus sebagaimana Yesus mengajarkan 
kepada kita. Jadi, ‘Menyebarkan Injil terjadi terlebih dahulu dalam 
kesatuan dengan Roh Kudus. Artinya, kita membuka diri tanpa rasa 
takut terhadap karya Roh Kudus. Terkadang kita merasa tidak yakin, 
takut, dan sebagainya. Para murid juga mengalami hal yang sama. 
Namun, pada hari Pentakosta, Roh Kudus menunjukkan kuasa-Nya 
ketika mereka melampaui diri mereka sendiri dan mengubah mereka 
menjadi alat karya besar Allah. Roh Kudus memberi mereka dan juga 
kita kekuatan untuk membagikan kabar baik dengan penuh 
keberanian. Jadi, siapa pun dirimu, kamu boleh secara bertahap 
mengandalkan kuasa Roh Kudus yang ada di dalam dirimu.  
Apa itu kuasa tersebut? Kata dalam bahasa Yunani-nya adalah 
dunamis (dari mana kata ‘dinamit’ berasal). Itu bukan hanya kekuatan 
untuk melakukan mukjizat, tetapi juga keberanian batin (parresía) 
untuk berbicara, bahkan melawan arus. Kita membaca hasilnya dalam 
kitab Kisah Para Rasul: Roh Kudus mengubah murid-murid yang 
takut menjadi saksi-saksi yang berani. Penginjilan pun menjadi 
kesaksian yang hidup. Mari kita berdoa terlebih dahulu memohon Roh 
Kudus, berakar dalam doa, karena tanpa doa, setiap kegiatan menjadi 
sia-sia. Yesus ingin agar kita tidak hanya memberitakan Injil dengan 
kata-kata, tetapi terutama juga dengan hidup yang telah diubah oleh 
Allah. 

Dalam pertemuan Ministerium awal tahun ini, dibahas tentang tren 
misionaris dan peluang pada tahun 2026. Bahwa di Belanda terlihat 
tanda-tanda kecil namun penuh harapan tentang pertumbuhan iman. 
Gereja-gereja menyadari bahwa pada hari-hari tertentu, gedung-
gedung kembali penuh. Orang-orang mengajukan pertanyaan yang 
lebih mendalam. Ada ruang untuk percakapan tentang iman di tempat-
tempat yang sebelumnya mustahil. Ada berbagai kisah tentang 
pemuda yang secara spontan masuk ke gereja, seperti yang kami 
alami sendiri di Gereja Paulus.    

Pertanyaannya juga, apakah kita siap untuk menerima para pencari? 
Apakah kita sebagai gereja ramah dan terbuka? Orang-orang datang 
karena berbagai alasan – karena rasa ingin tahu, keputusasaan, atau 
harapan – tetapi mereka tetap tinggal karena hubungan yang sejati.
Oleh karena itu, marilah kita menjadi komunitas yang menyambut 
orang-orang apa adanya. 

Kita juga dapat memanfaatkan kesempatan ini untuk tidak 
menghindar dari percakapan, melainkan justru menjalinnya dengan 
penuh kasih dan kerendahan hati. Itu juga berarti bahwa hari ini 
adalah saat yang tepat untuk berdoa bagi para penduduk di sekitar 
gereja ini, bagi tetangga, rekan kerja, keluarga, dan teman-teman kita.

Pertanyaannya juga, bagaimana melakukannya secara praktis? 

Di suatu tempat saya membaca bahwa jika Anda memiliki keinginan 
untuk membagikan kabar baik, Injil, kepada orang lain, hal itu harus 
pertama-tama berasal dari kepedulian dan belas kasihan terhadap 
orang lain. Motivasi Anda harus berasal dari hati yang telah 
diubahkan, hati Kristus, yaitu kasih kepada sesama. Hanya motivasi 
itulah yang menjadi dorongan yang tepat untuk menceritakan tentang 
Yesus. Jangan melakukannya karena Anda merasa terpaksa, karena itu 
akan terasa dipaksakan. Jangan juga melakukannya “untuk mencari 
pujian” agar kemudian bisa berteriak dari atas atap tentang berapa 
banyak orang yang telah Anda jangkau. Anda tidak menceritakan 
betapa buruknya orang-orang atau bahwa mereka adalah pendosa. Itu 
bukanlah kabar baik. Orang-orang justru akan menjauh. 

Berikut beberapa hal yang bisa kita pelajari:

1. Ajukan pertanyaan dan bagikan kisahmu sendiri
Orang-orang sering senang menceritakan pengalaman hidup mereka, 
dan kamu bisa menanggapi apa yang mereka katakan. Tunjukkan 
minat yang tulus dan anggaplah orang lain dengan serius. Selain itu, 
kamu boleh membagikan kisahmu. Tentang apa yang telah kamu 
alami bersama Tuhan. Mereka akan menyadari bahwa cara kamu 
berbicara tentang Tuhan menunjukkan bahwa Dia sangat dekat 
denganmu. Delapan puluh persen orang di Belanda yang menjadi 
percaya, mengenal iman melalui seorang teman. Orang-orang 
Indonesia sering kali menjadi percaya sejak masa kanak-kanak 
melalui orang tua atau kakek-nenek mereka. 

2. Membagikan Injil melalui perkataan dan perbuatan
Hal terbaik yang dapat Anda berikan kepada orang lain adalah dengan 
menjadi diri sendiri, dengan menjadi terang dunia dan garam bumi. 
Dengan membuat perbedaan dan mewakili Kristus, tidak hanya dalam 
perkataan tetapi juga dalam perbuatan. Misalnya, Anda bisa menjadi 
pendengar bagi tetangga Anda dengan mendengarkan dan 
menguatkannya melalui kata-kata. Anda bisa mendukung rekan kerja 
Anda dengan tidak ikut tertawa atas lelucon orang lain yang 
merendahkan dia. Jika Anda tahu seseorang sedang mengalami 
masalah hubungan, Anda boleh mengatakan bahwa Anda 
mendoakannya. 

3. Berdoalah agar dapat mengenali peluang misi Anda
Pernahkah Anda bertemu seseorang di suatu tempat dan merasa 
bahwa Anda harus berbicara tentang Yesus dengan orang tersebut? 
Saya rasa saya telah melewatkan peluang-peluang itu beberapa kali. 
Saya merasa tidak yakin, saya tidak begitu tahu apa yang harus saya 
katakan. Ini terdengar aneh bagi seorang pendeta. Tapi memang 
begitu. Itulah mengapa saya percaya kita harus berdoa kepada Tuhan 
agar Dia membantu kita memanfaatkan kesempatan-kesempatan di 
sekitar kita. Agar kita lebih mengandalkan kuasa Roh Kudus. Agar 
kita tidak perlu takut.

4. Pertobatan bukanlah hasil usaha manusia
Jika Anda ingin membagikan misi sejati kepada orang lain, Anda 
harus menyadari bahwa Anda perlu membimbing mereka agar 
menerima Yesus. Tentu saja itu adalah tujuan akhirnya, tetapi Paulus 
berkata bahwa ada yang menanam dan ada yang menyiram, namun 
Allahlah yang menumbuhkannya. Jadi, Anda pergi untuk menabur 
benih dalam kehidupan orang-orang. Jadi, Anda tidak perlu khawatir 
jika mereka tidak langsung menerima Yesus. Terkadang Anda dapat 
langsung menuai, dan terkadang orang lain yang menuai dari apa yang 
telah Anda tabur. 
Saudara-saudari,
Tentu saja ada banyak cara lain untuk mendekati orang lain, tetapi 
yang terpenting adalah Tuhan sendiri yang akan bekerja melalui Roh-
Nya di dalam kita. Ia akan mengukuhkan pekerjaan-Nya melalui kita 
dan di dalam kita dengan kuasa yang Ia janjikan. Yang harus kita 
lakukan adalah tetap berada dalam Firman-Nya, terus berusaha, terus 
berdoa, dan lebih sadar akan kuasa Roh Kudus. Dan marilah kita 
berdoa pada Hari Kenaikan ini: Datanglah, Roh Kudus. Semoga kita 
dapat bekerja sama dengan-Nya di mana pun kita bertemu sesama 
dalam kehidupan sehari-hari dan turut merasakan sukacita serta 
dukacita mereka. 
Amin.



Gemeente van Jezus Christus,
1.
We lezen en horen elk jaar op Hemelvaart het begin van de 
Handelingen van de apostelen. Lucas schreef het derde evangelie en 
Handelingen van de apostelen. Hij laat dit boek beginnen op 
Hemelvaart. Dit is de start van de zending, de missie in de kerk. 
Vooraf belooft Jezus Zijn leerlingen dat Hij aanwezig zal blijven door 
de Geest opdat zij en hun volgelingen blijven getuigen tot het einde 
der tijden. 

Daarna is Jezus opgenomen in de hemel en Hij nam plaats aan de 
rechterhand van God. De Heer heeft Hem met zijn goddelijke macht 
bekleed. Hem is gegeven alle macht in hemel en op aarde, om vanuit 
de hemel het leven van heel zijn gemeente te leiden en te sturen, te 
vormen en in bloei te zetten. Wij kijken naar God in de hemel. En 
toch is Hij heel dicht met zijn Geest in ons. Hij gaat met ons mee in 
onze eigen levensweg, die ons zelf vormt tot de mensen die Hij ons 
wil laten zijn. 

Tegelijkertijd is het ook het moment om te kijken naar je naaste, je 
buren. Want er is een taak, een opdracht. Aan de leerlingen maar ook 
aan ons. Daarom is het mooi dat er een teaser gemaakt is. Dat er 
mensen zijn die durven hun geloof en persoonlijke verhalen te delen. 
……………………………..
Teaser
……………………………..

Dank aan God en aan allen die dit idee in een zeer korte tijd hebben 
meegewerkt en uitgevoerd. Dit is de vrucht van een gesprek na de 
dienst van 3 mei in de koffie ruimte. Op deze manier weten we meer 
over de bewogenheid van de gemeente leden en hun 
geloofsovertuiging. En dat op de Hemelvaartsdag. De dag waarin 
velen in Nederland lange vakantie hebben. We gaan opnieuw 
nadenken over ons jaar thema, over authentieke missie, als kerk, als 
regio Tilburg en HSKA, als gezin en als persoon. Deze prediking is 
dus het vervolgd van de preek uit Marcus 16:9-20 op zondag 3 mei.

Broeders en zusters,
Op Hemelvaart start de missionaire opdracht. Ook vandaag! Want elk 
mens heeft het recht om het goede nieuws van en over Jezus te horen 
en te ontvangen. Delen we deze zorg? Voor GKIN is nu de tijd om 
Jezus Christus voor de wereld van vandaag te laten zien op een 
authentieke wijze. Dat je deelt wat geloof voor je betekent en wat God 
heeft gedaan in jouw leven. Vijf gemeente leden hebben vandaag met 
ons gedeeld. Het mag ook op Instagram of Facebook gepost worden. 

Evangelie door vertellen doen we niet op eigen houtje, maar we 
richten ons op de Heilige Geest zoals Jezus ons zegt. Dus ‘Evangelie 
doorvertellen gebeurt allereerst in verbondenheid met de Heilige 
Geest. Dat wil zeggen dat wij zonder angst openstellen voor het 
werken van de Heilige Geest. Soms voelen wij ons zo onzeker, bang, 
enz. De discipelen hadden hetzelfde ervaren. Maar met Pinksteren 
doet de Geest zijn kracht waar ze buiten zichzelf treden en verandert 
hen in Gods grote werken. De Heilige Geest geeft hen en ook ons de 
kracht om de het goede nieuws vrijmoedig te delen. Dus wie je ook 
bent mag je in kleine stapjes vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest in je.  

Wat is die kracht? Het Griekse woord is dunamis (waar het woord 
'dynamiet' van afleiden). Het is niet alleen kracht om wonderen te 
doen, maar ook de innerlijke vrijmoedigheid (parresía) om te 
spreken, zelfs tegen de stroom in. We lezen het resultaat in het boek 
Handelingen: De Geest maakt angstige discipelen tot moedige 
getuigen. De verkondiging wordt hierdoor een levende getuigenis. 
Laten wij dus allereerst bidden om de Heilige Geest, verankerd in het 
gebed, want zonder gebed loopt iedere activiteit zinloos. Jezus wil 
dat wij niet alleen evangelie vertellen met woorden maar vooral ook 
met een leven dat door God is veranderd. 

In de Ministerium vergadering begin dit jaar is er gedeeld over 
Missionaire trends en Kans in 2026. Dat er in Nederland een hele 
kleine, hoopvolle signalen van geloofsgroei te zien zijn. Kerken 
merken dat op hoogtijdagen de gebouwen weer vollopen. Mensen 
stellen diepere vragen. Er is ruimte voor gesprekken over geloof op 
plekken waar voorheen onmogelijk was. Er zijn diverse verhalen van 
jongeren die spontaan de kerk binnenstappen zoals we zelf hier in de 
Pauluskerk ervaren.    

De vraag is ook, zijn we er klaar voor om zoekers te ontvangen? Zijn 
we als kerk gastvrij en toegankelijk? Mensen komen om allerlei 
redenen binnen – uit nieuwsgierigheid, wanhoop of hoop – maar ze 
blijven vanwege echte relaties. Daarom laten we een gemeenschap 
zijn waar mensen welkom zijn zoals ze zijn. 

We kunnen ook de kans grijpen om gesprekken niet uit de weg te 
gaan, maar ze juist met liefde en kwetsbaarheid aan te gaan. Dat 
betekent ook dat dit het vandaag het moment is om te bidden voor de 
bewoners rondom deze kerk, voor onze eigen buren, collega’s, familie 
en vrienden.

De vraag is ook, hoe doe je dat praktisch? 

Ergens heb ik gelezen dat als je een verlangen hebt om het goede 
nieuws, het evangelie met anderen te delen moet in eerste instantie 
komen vanuit een bewogenheid en compassie voor de ander. Jouw 
motivatie dient voort te komen uit een veranderd hart, het hart van 
Christus, dat is liefde voor de mensen. Enkel die beweegredenen is de 
juiste drijfveer om over Jezus te vertellen. Doe dat niet omdat jij je 
gedwongen voelt, dan ga je namelijk forceren. Ga ook niet ‘om te 
scoren’ om vervolgens van de daken te kunnen schreeuwen hoeveel 
mensen je bereikt hebt. Je vertelt niet hoe slecht de mensen zijn of dat 
ze zondaars zijn. Dat is geen goed nieuws. De mensen lopen juist 
weg. 

Hier zijn er een paar gedachten wat wij kunnen leren:

1.Stel vragen en deel je eigen verhaal
Mensen vinden het vaak leuk om hun levenservaring te vertellen, en 
dan kun je inhaken op wat ze zeggen. Toon oprechte interesse en 
neemt de ander serieus. Daarnaast mag je je verhaal delen. Over wat 
jij hebt meegemaakt met God. Ze zullen merken dat de manier 
waarop je praat over God dat Hij heel dichtbij je is. Tachtig procent 
van de mensen in Nederland die tot geloof komen, leren het geloof 
kennen door een vriend of vriendin. De Indonesiërs komen tot geloof 
vaak vanaf de kindertijd door ouders of grootouders. 

2.Delen het evangelie in woord en daad
Het beste wat je uitreikt naar anderen is door jezelf te zijn, door het 
licht te zijn van de wereld en het zout van de aarde. Door het verschil 
te maken en Christus te vertegenwoordigen, niet alleen in woord 
maar ook in daad. Je kunt bijvoorbeeld voor je buurvrouw zijn door 
te luisteren en haar te bemoedigen met woorden. Je kunt er zijn voor 
je collega door niet mee te lachen met grapjes van anderen die hem 
of haar belachelijk maken. Als je weet dat iemand een 
relatieproblemen heeft, mag je zeggen dat je voor hem of haar bidt. 

3.Bid om je missies kansen te herkennen
Heeft u ooit gehad dat u iemand ergens ontmoet en het gevoel had 
dat u met die persoon moest praten over Jezus? Ik denk dat ik 
meerdere malen die kansen heb laten gaan. Ik was onzeker, ik wist 
het niet zo goed wat ik moet zeggen. Het klinkt vreemd voor een 
dominee. Maar dat was wel het geval. Daarom denk ik dat wij tot 
God zullen bidden ons te helpen om de kansen om ons heen aan te 
grijpen. Dat wij meer gaan vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest. Dat wij niet bang hoeven te zijn. 

4.Bekering is geen mensen werk
Als je de authentieke missie met anderen wilt delen zou je je moeten 
realiseren dat je de mensen zover moet krijgen dat ze Jezus 
aannemen. Dat is uiteraard het einddoel maar Paulus zegt dat de ene 
plant en de ander begiet, maar het is God die laat groeien. Dus je 
gaat uit om te zaaien in het leven van mensen. Je hoeft je dus geen 
zorgen te maken als zij Jezus zich niet direct aannemen. Soms mag 
je meteen oogsten en soms doet een ander dat van wat je hebt 
gezaaid. 

Broeders en zusters,
Er zijn natuurlijk veel meer manieren hoe je anderen kan benaderen 
maar de belangrijkste is de Heer zal zelf werken met zijn Geest door 
ons. Hij zal zijn werk door ons en in ons bevestigen met de kracht die 
Hij belooft te geven. Wat wij moeten doen is blijven in Zijn Woord, 
blijven proberen, blijven bidden en bewuster te zijn van de kracht van 
de Heilige Geest. En laten we ons op deze Hemelvaartsdag bidden: 
Kom, Heilige Geest. Mogen, we met Hem meewerken waar we in het 
dagelijks leven medemensen ontmoeten en delen in hun vreugde en 
verdriet. 
Amen.

Jemaat Yesus Kristus,
1.
Setiap tahun pada hari Kenaikan Tuhan, kita membaca dan 
mendengarkan bagian awal dari Kisah Para Rasul. Lukas menulis Injil 
ketiga dan Kisah Para Rasul. Ia memulai kitab ini pada hari Kenaikan 
Tuhan. Inilah awal dari pengutusan, misi dalam gereja. 
Sebelumnya, Yesus berjanji kepada murid-murid-Nya bahwa Ia akan 
tetap hadir melalui Roh Kudus agar mereka dan pengikut-pengikut 
mereka terus bersaksi sampai akhir zaman. 

Setelah itu, Yesus diangkat ke surga dan duduk di sebelah kanan 
Allah. Tuhan telah menganugerahi-Nya kuasa ilahi. Kepada-Nya 
diberikan segala kuasa di surga dan di bumi, untuk memimpin dan 
mengarahkan, membentuk, serta memajukan kehidupan seluruh 
jemaat-Nya dari surga. Kita memandang Allah di surga. Namun, Ia 
sangat dekat dengan kita melalui Roh-Nya. Ia menyertai kita dalam 
perjalanan hidup kita sendiri, yang membentuk kita menjadi orang-
orang yang Ia inginkan. 

Pada saat yang sama, ini juga saatnya untuk memandang sesama, 
tetangga kita. Sebab ada tugas, ada perintah. Bagi para murid, tetapi 
juga bagi kita. Itulah mengapa indah adanya teaser ini. Bahwa ada 
orang-orang yang berani berbagi iman dan kisah pribadi mereka. 

……………………………..
Teaser
……………………………..

Terima kasih kepada Tuhan dan kepada semua yang telah 
berkontribusi dan melaksanakan ide ini dalam waktu yang sangat 
singkat. Ini adalah hasil dari percakapan setelah ibadah pada 3 Mei di 
ruang kopi. Dengan cara ini, kita dapat lebih memahami latar 
belakang jemaat dan keyakinan iman mereka. Dan itu terjadi pada 
Hari Kenaikan Yesus. Hari di mana banyak orang di Belanda 
menikmati liburan panjang. Kita akan kembali merenungkan tema 
tahunan kita, tentang misi yang autentik, sebagai gereja, sebagai 
wilayah Tilburg dan HSKA, sebagai keluarga, dan sebagai individu. 
Khotbah ini merupakan kelanjutan dari khotbah berdasarkan Markus 
16:9-20 pada Minggu, 3 Mei.

Saudara-saudari,
Pada Hari Kenaikan Tuhan, tugas misionaris dimulai. Juga hari ini! 
Karena setiap orang berhak mendengar dan menerima kabar baik dari 
dan tentang Yesus. Apakah kita berbagi kepedulian ini? Bagi GKIN, 
kini saatnya untuk memperlihatkan Yesus Kristus kepada dunia saat 
ini dengan cara yang autentik. Yaitu dengan berbagi apa arti iman bagi 
Anda dan apa yang telah Allah lakukan dalam hidup Anda. Lima 
anggota jemaat telah berbagi dengan kita hari ini. Hal ini juga boleh 
diposting di Instagram atau Facebook. 

Menyebarkan Injil bukanlah sesuatu yang kita lakukan sendiri, tetapi 
kita mengandalkan Roh Kudus sebagaimana Yesus mengajarkan 
kepada kita. Jadi, ‘Menyebarkan Injil terjadi terlebih dahulu dalam 
kesatuan dengan Roh Kudus. Artinya, kita membuka diri tanpa rasa 
takut terhadap karya Roh Kudus. Terkadang kita merasa tidak yakin, 
takut, dan sebagainya. Para murid juga mengalami hal yang sama. 
Namun, pada hari Pentakosta, Roh Kudus menunjukkan kuasa-Nya 
ketika mereka melampaui diri mereka sendiri dan mengubah mereka 
menjadi alat karya besar Allah. Roh Kudus memberi mereka dan juga 
kita kekuatan untuk membagikan kabar baik dengan penuh 
keberanian. Jadi, siapa pun dirimu, kamu boleh secara bertahap 
mengandalkan kuasa Roh Kudus yang ada di dalam dirimu.  
Apa itu kuasa tersebut? Kata dalam bahasa Yunani-nya adalah 
dunamis (dari mana kata ‘dinamit’ berasal). Itu bukan hanya kekuatan 
untuk melakukan mukjizat, tetapi juga keberanian batin (parresía) 
untuk berbicara, bahkan melawan arus. Kita membaca hasilnya dalam 
kitab Kisah Para Rasul: Roh Kudus mengubah murid-murid yang 
takut menjadi saksi-saksi yang berani. Penginjilan pun menjadi 
kesaksian yang hidup. Mari kita berdoa terlebih dahulu memohon Roh 
Kudus, berakar dalam doa, karena tanpa doa, setiap kegiatan menjadi 
sia-sia. Yesus ingin agar kita tidak hanya memberitakan Injil dengan 
kata-kata, tetapi terutama juga dengan hidup yang telah diubah oleh 
Allah. 

Dalam pertemuan Ministerium awal tahun ini, dibahas tentang tren 
misionaris dan peluang pada tahun 2026. Bahwa di Belanda terlihat 
tanda-tanda kecil namun penuh harapan tentang pertumbuhan iman. 
Gereja-gereja menyadari bahwa pada hari-hari tertentu, gedung-
gedung kembali penuh. Orang-orang mengajukan pertanyaan yang 
lebih mendalam. Ada ruang untuk percakapan tentang iman di tempat-
tempat yang sebelumnya mustahil. Ada berbagai kisah tentang 
pemuda yang secara spontan masuk ke gereja, seperti yang kami 
alami sendiri di Gereja Paulus.    

Pertanyaannya juga, apakah kita siap untuk menerima para pencari? 
Apakah kita sebagai gereja ramah dan terbuka? Orang-orang datang 
karena berbagai alasan – karena rasa ingin tahu, keputusasaan, atau 
harapan – tetapi mereka tetap tinggal karena hubungan yang sejati.
Oleh karena itu, marilah kita menjadi komunitas yang menyambut 
orang-orang apa adanya. 

Kita juga dapat memanfaatkan kesempatan ini untuk tidak 
menghindar dari percakapan, melainkan justru menjalinnya dengan 
penuh kasih dan kerendahan hati. Itu juga berarti bahwa hari ini 
adalah saat yang tepat untuk berdoa bagi para penduduk di sekitar 
gereja ini, bagi tetangga, rekan kerja, keluarga, dan teman-teman kita.

Pertanyaannya juga, bagaimana melakukannya secara praktis? 

Di suatu tempat saya membaca bahwa jika Anda memiliki keinginan 
untuk membagikan kabar baik, Injil, kepada orang lain, hal itu harus 
pertama-tama berasal dari kepedulian dan belas kasihan terhadap 
orang lain. Motivasi Anda harus berasal dari hati yang telah 
diubahkan, hati Kristus, yaitu kasih kepada sesama. Hanya motivasi 
itulah yang menjadi dorongan yang tepat untuk menceritakan tentang 
Yesus. Jangan melakukannya karena Anda merasa terpaksa, karena itu 
akan terasa dipaksakan. Jangan juga melakukannya “untuk mencari 
pujian” agar kemudian bisa berteriak dari atas atap tentang berapa 
banyak orang yang telah Anda jangkau. Anda tidak menceritakan 
betapa buruknya orang-orang atau bahwa mereka adalah pendosa. Itu 
bukanlah kabar baik. Orang-orang justru akan menjauh. 

Berikut beberapa hal yang bisa kita pelajari:

1. Ajukan pertanyaan dan bagikan kisahmu sendiri
Orang-orang sering senang menceritakan pengalaman hidup mereka, 
dan kamu bisa menanggapi apa yang mereka katakan. Tunjukkan 
minat yang tulus dan anggaplah orang lain dengan serius. Selain itu, 
kamu boleh membagikan kisahmu. Tentang apa yang telah kamu 
alami bersama Tuhan. Mereka akan menyadari bahwa cara kamu 
berbicara tentang Tuhan menunjukkan bahwa Dia sangat dekat 
denganmu. Delapan puluh persen orang di Belanda yang menjadi 
percaya, mengenal iman melalui seorang teman. Orang-orang 
Indonesia sering kali menjadi percaya sejak masa kanak-kanak 
melalui orang tua atau kakek-nenek mereka. 

2. Membagikan Injil melalui perkataan dan perbuatan
Hal terbaik yang dapat Anda berikan kepada orang lain adalah dengan 
menjadi diri sendiri, dengan menjadi terang dunia dan garam bumi. 
Dengan membuat perbedaan dan mewakili Kristus, tidak hanya dalam 
perkataan tetapi juga dalam perbuatan. Misalnya, Anda bisa menjadi 
pendengar bagi tetangga Anda dengan mendengarkan dan 
menguatkannya melalui kata-kata. Anda bisa mendukung rekan kerja 
Anda dengan tidak ikut tertawa atas lelucon orang lain yang 
merendahkan dia. Jika Anda tahu seseorang sedang mengalami 
masalah hubungan, Anda boleh mengatakan bahwa Anda 
mendoakannya. 

3. Berdoalah agar dapat mengenali peluang misi Anda
Pernahkah Anda bertemu seseorang di suatu tempat dan merasa 
bahwa Anda harus berbicara tentang Yesus dengan orang tersebut? 
Saya rasa saya telah melewatkan peluang-peluang itu beberapa kali. 
Saya merasa tidak yakin, saya tidak begitu tahu apa yang harus saya 
katakan. Ini terdengar aneh bagi seorang pendeta. Tapi memang 
begitu. Itulah mengapa saya percaya kita harus berdoa kepada Tuhan 
agar Dia membantu kita memanfaatkan kesempatan-kesempatan di 
sekitar kita. Agar kita lebih mengandalkan kuasa Roh Kudus. Agar 
kita tidak perlu takut.

4. Pertobatan bukanlah hasil usaha manusia
Jika Anda ingin membagikan misi sejati kepada orang lain, Anda 
harus menyadari bahwa Anda perlu membimbing mereka agar 
menerima Yesus. Tentu saja itu adalah tujuan akhirnya, tetapi Paulus 
berkata bahwa ada yang menanam dan ada yang menyiram, namun 
Allahlah yang menumbuhkannya. Jadi, Anda pergi untuk menabur 
benih dalam kehidupan orang-orang. Jadi, Anda tidak perlu khawatir 
jika mereka tidak langsung menerima Yesus. Terkadang Anda dapat 
langsung menuai, dan terkadang orang lain yang menuai dari apa yang 
telah Anda tabur. 
Saudara-saudari,
Tentu saja ada banyak cara lain untuk mendekati orang lain, tetapi 
yang terpenting adalah Tuhan sendiri yang akan bekerja melalui Roh-
Nya di dalam kita. Ia akan mengukuhkan pekerjaan-Nya melalui kita 
dan di dalam kita dengan kuasa yang Ia janjikan. Yang harus kita 
lakukan adalah tetap berada dalam Firman-Nya, terus berusaha, terus 
berdoa, dan lebih sadar akan kuasa Roh Kudus. Dan marilah kita 
berdoa pada Hari Kenaikan ini: Datanglah, Roh Kudus. Semoga kita 
dapat bekerja sama dengan-Nya di mana pun kita bertemu sesama 
dalam kehidupan sehari-hari dan turut merasakan sukacita serta 
dukacita mereka. 
Amin.



Gemeente van Jezus Christus,
1.
We lezen en horen elk jaar op Hemelvaart het begin van de 
Handelingen van de apostelen. Lucas schreef het derde evangelie en 
Handelingen van de apostelen. Hij laat dit boek beginnen op 
Hemelvaart. Dit is de start van de zending, de missie in de kerk. 
Vooraf belooft Jezus Zijn leerlingen dat Hij aanwezig zal blijven door 
de Geest opdat zij en hun volgelingen blijven getuigen tot het einde 
der tijden. 

Daarna is Jezus opgenomen in de hemel en Hij nam plaats aan de 
rechterhand van God. De Heer heeft Hem met zijn goddelijke macht 
bekleed. Hem is gegeven alle macht in hemel en op aarde, om vanuit 
de hemel het leven van heel zijn gemeente te leiden en te sturen, te 
vormen en in bloei te zetten. Wij kijken naar God in de hemel. En 
toch is Hij heel dicht met zijn Geest in ons. Hij gaat met ons mee in 
onze eigen levensweg, die ons zelf vormt tot de mensen die Hij ons 
wil laten zijn. 

Tegelijkertijd is het ook het moment om te kijken naar je naaste, je 
buren. Want er is een taak, een opdracht. Aan de leerlingen maar ook 
aan ons. Daarom is het mooi dat er een teaser gemaakt is. Dat er 
mensen zijn die durven hun geloof en persoonlijke verhalen te delen. 
……………………………..
Teaser
……………………………..

Dank aan God en aan allen die dit idee in een zeer korte tijd hebben 
meegewerkt en uitgevoerd. Dit is de vrucht van een gesprek na de 
dienst van 3 mei in de koffie ruimte. Op deze manier weten we meer 
over de bewogenheid van de gemeente leden en hun 
geloofsovertuiging. En dat op de Hemelvaartsdag. De dag waarin 
velen in Nederland lange vakantie hebben. We gaan opnieuw 
nadenken over ons jaar thema, over authentieke missie, als kerk, als 
regio Tilburg en HSKA, als gezin en als persoon. Deze prediking is 
dus het vervolgd van de preek uit Marcus 16:9-20 op zondag 3 mei.

Broeders en zusters,
Op Hemelvaart start de missionaire opdracht. Ook vandaag! Want elk 
mens heeft het recht om het goede nieuws van en over Jezus te horen 
en te ontvangen. Delen we deze zorg? Voor GKIN is nu de tijd om 
Jezus Christus voor de wereld van vandaag te laten zien op een 
authentieke wijze. Dat je deelt wat geloof voor je betekent en wat God 
heeft gedaan in jouw leven. Vijf gemeente leden hebben vandaag met 
ons gedeeld. Het mag ook op Instagram of Facebook gepost worden. 

Evangelie door vertellen doen we niet op eigen houtje, maar we 
richten ons op de Heilige Geest zoals Jezus ons zegt. Dus ‘Evangelie 
doorvertellen gebeurt allereerst in verbondenheid met de Heilige 
Geest. Dat wil zeggen dat wij zonder angst openstellen voor het 
werken van de Heilige Geest. Soms voelen wij ons zo onzeker, bang, 
enz. De discipelen hadden hetzelfde ervaren. Maar met Pinksteren 
doet de Geest zijn kracht waar ze buiten zichzelf treden en verandert 
hen in Gods grote werken. De Heilige Geest geeft hen en ook ons de 
kracht om de het goede nieuws vrijmoedig te delen. Dus wie je ook 
bent mag je in kleine stapjes vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest in je.  

Wat is die kracht? Het Griekse woord is dunamis (waar het woord 
'dynamiet' van afleiden). Het is niet alleen kracht om wonderen te 
doen, maar ook de innerlijke vrijmoedigheid (parresía) om te 
spreken, zelfs tegen de stroom in. We lezen het resultaat in het boek 
Handelingen: De Geest maakt angstige discipelen tot moedige 
getuigen. De verkondiging wordt hierdoor een levende getuigenis. 
Laten wij dus allereerst bidden om de Heilige Geest, verankerd in het 
gebed, want zonder gebed loopt iedere activiteit zinloos. Jezus wil 
dat wij niet alleen evangelie vertellen met woorden maar vooral ook 
met een leven dat door God is veranderd. 

In de Ministerium vergadering begin dit jaar is er gedeeld over 
Missionaire trends en Kans in 2026. Dat er in Nederland een hele 
kleine, hoopvolle signalen van geloofsgroei te zien zijn. Kerken 
merken dat op hoogtijdagen de gebouwen weer vollopen. Mensen 
stellen diepere vragen. Er is ruimte voor gesprekken over geloof op 
plekken waar voorheen onmogelijk was. Er zijn diverse verhalen van 
jongeren die spontaan de kerk binnenstappen zoals we zelf hier in de 
Pauluskerk ervaren.    

De vraag is ook, zijn we er klaar voor om zoekers te ontvangen? Zijn 
we als kerk gastvrij en toegankelijk? Mensen komen om allerlei 
redenen binnen – uit nieuwsgierigheid, wanhoop of hoop – maar ze 
blijven vanwege echte relaties. Daarom laten we een gemeenschap 
zijn waar mensen welkom zijn zoals ze zijn. 

We kunnen ook de kans grijpen om gesprekken niet uit de weg te 
gaan, maar ze juist met liefde en kwetsbaarheid aan te gaan. Dat 
betekent ook dat dit het vandaag het moment is om te bidden voor de 
bewoners rondom deze kerk, voor onze eigen buren, collega’s, familie 
en vrienden.

De vraag is ook, hoe doe je dat praktisch? 

Ergens heb ik gelezen dat als je een verlangen hebt om het goede 
nieuws, het evangelie met anderen te delen moet in eerste instantie 
komen vanuit een bewogenheid en compassie voor de ander. Jouw 
motivatie dient voort te komen uit een veranderd hart, het hart van 
Christus, dat is liefde voor de mensen. Enkel die beweegredenen is de 
juiste drijfveer om over Jezus te vertellen. Doe dat niet omdat jij je 
gedwongen voelt, dan ga je namelijk forceren. Ga ook niet ‘om te 
scoren’ om vervolgens van de daken te kunnen schreeuwen hoeveel 
mensen je bereikt hebt. Je vertelt niet hoe slecht de mensen zijn of dat 
ze zondaars zijn. Dat is geen goed nieuws. De mensen lopen juist 
weg. 

Hier zijn er een paar gedachten wat wij kunnen leren:

1.Stel vragen en deel je eigen verhaal
Mensen vinden het vaak leuk om hun levenservaring te vertellen, en 
dan kun je inhaken op wat ze zeggen. Toon oprechte interesse en 
neemt de ander serieus. Daarnaast mag je je verhaal delen. Over wat 
jij hebt meegemaakt met God. Ze zullen merken dat de manier 
waarop je praat over God dat Hij heel dichtbij je is. Tachtig procent 
van de mensen in Nederland die tot geloof komen, leren het geloof 
kennen door een vriend of vriendin. De Indonesiërs komen tot geloof 
vaak vanaf de kindertijd door ouders of grootouders. 

2.Delen het evangelie in woord en daad
Het beste wat je uitreikt naar anderen is door jezelf te zijn, door het 
licht te zijn van de wereld en het zout van de aarde. Door het verschil 
te maken en Christus te vertegenwoordigen, niet alleen in woord 
maar ook in daad. Je kunt bijvoorbeeld voor je buurvrouw zijn door 
te luisteren en haar te bemoedigen met woorden. Je kunt er zijn voor 
je collega door niet mee te lachen met grapjes van anderen die hem 
of haar belachelijk maken. Als je weet dat iemand een 
relatieproblemen heeft, mag je zeggen dat je voor hem of haar bidt. 

3.Bid om je missies kansen te herkennen
Heeft u ooit gehad dat u iemand ergens ontmoet en het gevoel had 
dat u met die persoon moest praten over Jezus? Ik denk dat ik 
meerdere malen die kansen heb laten gaan. Ik was onzeker, ik wist 
het niet zo goed wat ik moet zeggen. Het klinkt vreemd voor een 
dominee. Maar dat was wel het geval. Daarom denk ik dat wij tot 
God zullen bidden ons te helpen om de kansen om ons heen aan te 
grijpen. Dat wij meer gaan vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest. Dat wij niet bang hoeven te zijn. 

4.Bekering is geen mensen werk
Als je de authentieke missie met anderen wilt delen zou je je moeten 
realiseren dat je de mensen zover moet krijgen dat ze Jezus 
aannemen. Dat is uiteraard het einddoel maar Paulus zegt dat de ene 
plant en de ander begiet, maar het is God die laat groeien. Dus je 
gaat uit om te zaaien in het leven van mensen. Je hoeft je dus geen 
zorgen te maken als zij Jezus zich niet direct aannemen. Soms mag 
je meteen oogsten en soms doet een ander dat van wat je hebt 
gezaaid. 

Broeders en zusters,
Er zijn natuurlijk veel meer manieren hoe je anderen kan benaderen 
maar de belangrijkste is de Heer zal zelf werken met zijn Geest door 
ons. Hij zal zijn werk door ons en in ons bevestigen met de kracht die 
Hij belooft te geven. Wat wij moeten doen is blijven in Zijn Woord, 
blijven proberen, blijven bidden en bewuster te zijn van de kracht van 
de Heilige Geest. En laten we ons op deze Hemelvaartsdag bidden: 
Kom, Heilige Geest. Mogen, we met Hem meewerken waar we in het 
dagelijks leven medemensen ontmoeten en delen in hun vreugde en 
verdriet. 
Amen.

Jemaat Yesus Kristus,
1.
Setiap tahun pada hari Kenaikan Tuhan, kita membaca dan 
mendengarkan bagian awal dari Kisah Para Rasul. Lukas menulis Injil 
ketiga dan Kisah Para Rasul. Ia memulai kitab ini pada hari Kenaikan 
Tuhan. Inilah awal dari pengutusan, misi dalam gereja. 
Sebelumnya, Yesus berjanji kepada murid-murid-Nya bahwa Ia akan 
tetap hadir melalui Roh Kudus agar mereka dan pengikut-pengikut 
mereka terus bersaksi sampai akhir zaman. 

Setelah itu, Yesus diangkat ke surga dan duduk di sebelah kanan 
Allah. Tuhan telah menganugerahi-Nya kuasa ilahi. Kepada-Nya 
diberikan segala kuasa di surga dan di bumi, untuk memimpin dan 
mengarahkan, membentuk, serta memajukan kehidupan seluruh 
jemaat-Nya dari surga. Kita memandang Allah di surga. Namun, Ia 
sangat dekat dengan kita melalui Roh-Nya. Ia menyertai kita dalam 
perjalanan hidup kita sendiri, yang membentuk kita menjadi orang-
orang yang Ia inginkan. 

Pada saat yang sama, ini juga saatnya untuk memandang sesama, 
tetangga kita. Sebab ada tugas, ada perintah. Bagi para murid, tetapi 
juga bagi kita. Itulah mengapa indah adanya teaser ini. Bahwa ada 
orang-orang yang berani berbagi iman dan kisah pribadi mereka. 

……………………………..
Teaser
……………………………..

Terima kasih kepada Tuhan dan kepada semua yang telah 
berkontribusi dan melaksanakan ide ini dalam waktu yang sangat 
singkat. Ini adalah hasil dari percakapan setelah ibadah pada 3 Mei di 
ruang kopi. Dengan cara ini, kita dapat lebih memahami latar 
belakang jemaat dan keyakinan iman mereka. Dan itu terjadi pada 
Hari Kenaikan Yesus. Hari di mana banyak orang di Belanda 
menikmati liburan panjang. Kita akan kembali merenungkan tema 
tahunan kita, tentang misi yang autentik, sebagai gereja, sebagai 
wilayah Tilburg dan HSKA, sebagai keluarga, dan sebagai individu. 
Khotbah ini merupakan kelanjutan dari khotbah berdasarkan Markus 
16:9-20 pada Minggu, 3 Mei.

Saudara-saudari,
Pada Hari Kenaikan Tuhan, tugas misionaris dimulai. Juga hari ini! 
Karena setiap orang berhak mendengar dan menerima kabar baik dari 
dan tentang Yesus. Apakah kita berbagi kepedulian ini? Bagi GKIN, 
kini saatnya untuk memperlihatkan Yesus Kristus kepada dunia saat 
ini dengan cara yang autentik. Yaitu dengan berbagi apa arti iman bagi 
Anda dan apa yang telah Allah lakukan dalam hidup Anda. Lima 
anggota jemaat telah berbagi dengan kita hari ini. Hal ini juga boleh 
diposting di Instagram atau Facebook. 

Menyebarkan Injil bukanlah sesuatu yang kita lakukan sendiri, tetapi 
kita mengandalkan Roh Kudus sebagaimana Yesus mengajarkan 
kepada kita. Jadi, ‘Menyebarkan Injil terjadi terlebih dahulu dalam 
kesatuan dengan Roh Kudus. Artinya, kita membuka diri tanpa rasa 
takut terhadap karya Roh Kudus. Terkadang kita merasa tidak yakin, 
takut, dan sebagainya. Para murid juga mengalami hal yang sama. 
Namun, pada hari Pentakosta, Roh Kudus menunjukkan kuasa-Nya 
ketika mereka melampaui diri mereka sendiri dan mengubah mereka 
menjadi alat karya besar Allah. Roh Kudus memberi mereka dan juga 
kita kekuatan untuk membagikan kabar baik dengan penuh 
keberanian. Jadi, siapa pun dirimu, kamu boleh secara bertahap 
mengandalkan kuasa Roh Kudus yang ada di dalam dirimu.  
Apa itu kuasa tersebut? Kata dalam bahasa Yunani-nya adalah 
dunamis (dari mana kata ‘dinamit’ berasal). Itu bukan hanya kekuatan 
untuk melakukan mukjizat, tetapi juga keberanian batin (parresía) 
untuk berbicara, bahkan melawan arus. Kita membaca hasilnya dalam 
kitab Kisah Para Rasul: Roh Kudus mengubah murid-murid yang 
takut menjadi saksi-saksi yang berani. Penginjilan pun menjadi 
kesaksian yang hidup. Mari kita berdoa terlebih dahulu memohon Roh 
Kudus, berakar dalam doa, karena tanpa doa, setiap kegiatan menjadi 
sia-sia. Yesus ingin agar kita tidak hanya memberitakan Injil dengan 
kata-kata, tetapi terutama juga dengan hidup yang telah diubah oleh 
Allah. 

Dalam pertemuan Ministerium awal tahun ini, dibahas tentang tren 
misionaris dan peluang pada tahun 2026. Bahwa di Belanda terlihat 
tanda-tanda kecil namun penuh harapan tentang pertumbuhan iman. 
Gereja-gereja menyadari bahwa pada hari-hari tertentu, gedung-
gedung kembali penuh. Orang-orang mengajukan pertanyaan yang 
lebih mendalam. Ada ruang untuk percakapan tentang iman di tempat-
tempat yang sebelumnya mustahil. Ada berbagai kisah tentang 
pemuda yang secara spontan masuk ke gereja, seperti yang kami 
alami sendiri di Gereja Paulus.    

Pertanyaannya juga, apakah kita siap untuk menerima para pencari? 
Apakah kita sebagai gereja ramah dan terbuka? Orang-orang datang 
karena berbagai alasan – karena rasa ingin tahu, keputusasaan, atau 
harapan – tetapi mereka tetap tinggal karena hubungan yang sejati.
Oleh karena itu, marilah kita menjadi komunitas yang menyambut 
orang-orang apa adanya. 

Kita juga dapat memanfaatkan kesempatan ini untuk tidak 
menghindar dari percakapan, melainkan justru menjalinnya dengan 
penuh kasih dan kerendahan hati. Itu juga berarti bahwa hari ini 
adalah saat yang tepat untuk berdoa bagi para penduduk di sekitar 
gereja ini, bagi tetangga, rekan kerja, keluarga, dan teman-teman kita.

Pertanyaannya juga, bagaimana melakukannya secara praktis? 

Di suatu tempat saya membaca bahwa jika Anda memiliki keinginan 
untuk membagikan kabar baik, Injil, kepada orang lain, hal itu harus 
pertama-tama berasal dari kepedulian dan belas kasihan terhadap 
orang lain. Motivasi Anda harus berasal dari hati yang telah 
diubahkan, hati Kristus, yaitu kasih kepada sesama. Hanya motivasi 
itulah yang menjadi dorongan yang tepat untuk menceritakan tentang 
Yesus. Jangan melakukannya karena Anda merasa terpaksa, karena itu 
akan terasa dipaksakan. Jangan juga melakukannya “untuk mencari 
pujian” agar kemudian bisa berteriak dari atas atap tentang berapa 
banyak orang yang telah Anda jangkau. Anda tidak menceritakan 
betapa buruknya orang-orang atau bahwa mereka adalah pendosa. Itu 
bukanlah kabar baik. Orang-orang justru akan menjauh. 

Berikut beberapa hal yang bisa kita pelajari:

1. Ajukan pertanyaan dan bagikan kisahmu sendiri
Orang-orang sering senang menceritakan pengalaman hidup mereka, 
dan kamu bisa menanggapi apa yang mereka katakan. Tunjukkan 
minat yang tulus dan anggaplah orang lain dengan serius. Selain itu, 
kamu boleh membagikan kisahmu. Tentang apa yang telah kamu 
alami bersama Tuhan. Mereka akan menyadari bahwa cara kamu 
berbicara tentang Tuhan menunjukkan bahwa Dia sangat dekat 
denganmu. Delapan puluh persen orang di Belanda yang menjadi 
percaya, mengenal iman melalui seorang teman. Orang-orang 
Indonesia sering kali menjadi percaya sejak masa kanak-kanak 
melalui orang tua atau kakek-nenek mereka. 

2. Membagikan Injil melalui perkataan dan perbuatan
Hal terbaik yang dapat Anda berikan kepada orang lain adalah dengan 
menjadi diri sendiri, dengan menjadi terang dunia dan garam bumi. 
Dengan membuat perbedaan dan mewakili Kristus, tidak hanya dalam 
perkataan tetapi juga dalam perbuatan. Misalnya, Anda bisa menjadi 
pendengar bagi tetangga Anda dengan mendengarkan dan 
menguatkannya melalui kata-kata. Anda bisa mendukung rekan kerja 
Anda dengan tidak ikut tertawa atas lelucon orang lain yang 
merendahkan dia. Jika Anda tahu seseorang sedang mengalami 
masalah hubungan, Anda boleh mengatakan bahwa Anda 
mendoakannya. 

3. Berdoalah agar dapat mengenali peluang misi Anda
Pernahkah Anda bertemu seseorang di suatu tempat dan merasa 
bahwa Anda harus berbicara tentang Yesus dengan orang tersebut? 
Saya rasa saya telah melewatkan peluang-peluang itu beberapa kali. 
Saya merasa tidak yakin, saya tidak begitu tahu apa yang harus saya 
katakan. Ini terdengar aneh bagi seorang pendeta. Tapi memang 
begitu. Itulah mengapa saya percaya kita harus berdoa kepada Tuhan 
agar Dia membantu kita memanfaatkan kesempatan-kesempatan di 
sekitar kita. Agar kita lebih mengandalkan kuasa Roh Kudus. Agar 
kita tidak perlu takut.

4. Pertobatan bukanlah hasil usaha manusia
Jika Anda ingin membagikan misi sejati kepada orang lain, Anda 
harus menyadari bahwa Anda perlu membimbing mereka agar 
menerima Yesus. Tentu saja itu adalah tujuan akhirnya, tetapi Paulus 
berkata bahwa ada yang menanam dan ada yang menyiram, namun 
Allahlah yang menumbuhkannya. Jadi, Anda pergi untuk menabur 
benih dalam kehidupan orang-orang. Jadi, Anda tidak perlu khawatir 
jika mereka tidak langsung menerima Yesus. Terkadang Anda dapat 
langsung menuai, dan terkadang orang lain yang menuai dari apa yang 
telah Anda tabur. 
Saudara-saudari,
Tentu saja ada banyak cara lain untuk mendekati orang lain, tetapi 
yang terpenting adalah Tuhan sendiri yang akan bekerja melalui Roh-
Nya di dalam kita. Ia akan mengukuhkan pekerjaan-Nya melalui kita 
dan di dalam kita dengan kuasa yang Ia janjikan. Yang harus kita 
lakukan adalah tetap berada dalam Firman-Nya, terus berusaha, terus 
berdoa, dan lebih sadar akan kuasa Roh Kudus. Dan marilah kita 
berdoa pada Hari Kenaikan ini: Datanglah, Roh Kudus. Semoga kita 
dapat bekerja sama dengan-Nya di mana pun kita bertemu sesama 
dalam kehidupan sehari-hari dan turut merasakan sukacita serta 
dukacita mereka. 
Amin.



Gemeente van Jezus Christus,
1.
We lezen en horen elk jaar op Hemelvaart het begin van de 
Handelingen van de apostelen. Lucas schreef het derde evangelie en 
Handelingen van de apostelen. Hij laat dit boek beginnen op 
Hemelvaart. Dit is de start van de zending, de missie in de kerk. 
Vooraf belooft Jezus Zijn leerlingen dat Hij aanwezig zal blijven door 
de Geest opdat zij en hun volgelingen blijven getuigen tot het einde 
der tijden. 

Daarna is Jezus opgenomen in de hemel en Hij nam plaats aan de 
rechterhand van God. De Heer heeft Hem met zijn goddelijke macht 
bekleed. Hem is gegeven alle macht in hemel en op aarde, om vanuit 
de hemel het leven van heel zijn gemeente te leiden en te sturen, te 
vormen en in bloei te zetten. Wij kijken naar God in de hemel. En 
toch is Hij heel dicht met zijn Geest in ons. Hij gaat met ons mee in 
onze eigen levensweg, die ons zelf vormt tot de mensen die Hij ons 
wil laten zijn. 

Tegelijkertijd is het ook het moment om te kijken naar je naaste, je 
buren. Want er is een taak, een opdracht. Aan de leerlingen maar ook 
aan ons. Daarom is het mooi dat er een teaser gemaakt is. Dat er 
mensen zijn die durven hun geloof en persoonlijke verhalen te delen. 
……………………………..
Teaser
……………………………..

Dank aan God en aan allen die dit idee in een zeer korte tijd hebben 
meegewerkt en uitgevoerd. Dit is de vrucht van een gesprek na de 
dienst van 3 mei in de koffie ruimte. Op deze manier weten we meer 
over de bewogenheid van de gemeente leden en hun 
geloofsovertuiging. En dat op de Hemelvaartsdag. De dag waarin 
velen in Nederland lange vakantie hebben. We gaan opnieuw 
nadenken over ons jaar thema, over authentieke missie, als kerk, als 
regio Tilburg en HSKA, als gezin en als persoon. Deze prediking is 
dus het vervolgd van de preek uit Marcus 16:9-20 op zondag 3 mei.

Broeders en zusters,
Op Hemelvaart start de missionaire opdracht. Ook vandaag! Want elk 
mens heeft het recht om het goede nieuws van en over Jezus te horen 
en te ontvangen. Delen we deze zorg? Voor GKIN is nu de tijd om 
Jezus Christus voor de wereld van vandaag te laten zien op een 
authentieke wijze. Dat je deelt wat geloof voor je betekent en wat God 
heeft gedaan in jouw leven. Vijf gemeente leden hebben vandaag met 
ons gedeeld. Het mag ook op Instagram of Facebook gepost worden. 

Evangelie door vertellen doen we niet op eigen houtje, maar we 
richten ons op de Heilige Geest zoals Jezus ons zegt. Dus ‘Evangelie 
doorvertellen gebeurt allereerst in verbondenheid met de Heilige 
Geest. Dat wil zeggen dat wij zonder angst openstellen voor het 
werken van de Heilige Geest. Soms voelen wij ons zo onzeker, bang, 
enz. De discipelen hadden hetzelfde ervaren. Maar met Pinksteren 
doet de Geest zijn kracht waar ze buiten zichzelf treden en verandert 
hen in Gods grote werken. De Heilige Geest geeft hen en ook ons de 
kracht om de het goede nieuws vrijmoedig te delen. Dus wie je ook 
bent mag je in kleine stapjes vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest in je.  

Wat is die kracht? Het Griekse woord is dunamis (waar het woord 
'dynamiet' van afleiden). Het is niet alleen kracht om wonderen te 
doen, maar ook de innerlijke vrijmoedigheid (parresía) om te 
spreken, zelfs tegen de stroom in. We lezen het resultaat in het boek 
Handelingen: De Geest maakt angstige discipelen tot moedige 
getuigen. De verkondiging wordt hierdoor een levende getuigenis. 
Laten wij dus allereerst bidden om de Heilige Geest, verankerd in het 
gebed, want zonder gebed loopt iedere activiteit zinloos. Jezus wil 
dat wij niet alleen evangelie vertellen met woorden maar vooral ook 
met een leven dat door God is veranderd. 

In de Ministerium vergadering begin dit jaar is er gedeeld over 
Missionaire trends en Kans in 2026. Dat er in Nederland een hele 
kleine, hoopvolle signalen van geloofsgroei te zien zijn. Kerken 
merken dat op hoogtijdagen de gebouwen weer vollopen. Mensen 
stellen diepere vragen. Er is ruimte voor gesprekken over geloof op 
plekken waar voorheen onmogelijk was. Er zijn diverse verhalen van 
jongeren die spontaan de kerk binnenstappen zoals we zelf hier in de 
Pauluskerk ervaren.    

De vraag is ook, zijn we er klaar voor om zoekers te ontvangen? Zijn 
we als kerk gastvrij en toegankelijk? Mensen komen om allerlei 
redenen binnen – uit nieuwsgierigheid, wanhoop of hoop – maar ze 
blijven vanwege echte relaties. Daarom laten we een gemeenschap 
zijn waar mensen welkom zijn zoals ze zijn. 

We kunnen ook de kans grijpen om gesprekken niet uit de weg te 
gaan, maar ze juist met liefde en kwetsbaarheid aan te gaan. Dat 
betekent ook dat dit het vandaag het moment is om te bidden voor de 
bewoners rondom deze kerk, voor onze eigen buren, collega’s, familie 
en vrienden.

De vraag is ook, hoe doe je dat praktisch? 

Ergens heb ik gelezen dat als je een verlangen hebt om het goede 
nieuws, het evangelie met anderen te delen moet in eerste instantie 
komen vanuit een bewogenheid en compassie voor de ander. Jouw 
motivatie dient voort te komen uit een veranderd hart, het hart van 
Christus, dat is liefde voor de mensen. Enkel die beweegredenen is de 
juiste drijfveer om over Jezus te vertellen. Doe dat niet omdat jij je 
gedwongen voelt, dan ga je namelijk forceren. Ga ook niet ‘om te 
scoren’ om vervolgens van de daken te kunnen schreeuwen hoeveel 
mensen je bereikt hebt. Je vertelt niet hoe slecht de mensen zijn of dat 
ze zondaars zijn. Dat is geen goed nieuws. De mensen lopen juist 
weg. 

Hier zijn er een paar gedachten wat wij kunnen leren:

1.Stel vragen en deel je eigen verhaal
Mensen vinden het vaak leuk om hun levenservaring te vertellen, en 
dan kun je inhaken op wat ze zeggen. Toon oprechte interesse en 
neemt de ander serieus. Daarnaast mag je je verhaal delen. Over wat 
jij hebt meegemaakt met God. Ze zullen merken dat de manier 
waarop je praat over God dat Hij heel dichtbij je is. Tachtig procent 
van de mensen in Nederland die tot geloof komen, leren het geloof 
kennen door een vriend of vriendin. De Indonesiërs komen tot geloof 
vaak vanaf de kindertijd door ouders of grootouders. 

2.Delen het evangelie in woord en daad
Het beste wat je uitreikt naar anderen is door jezelf te zijn, door het 
licht te zijn van de wereld en het zout van de aarde. Door het verschil 
te maken en Christus te vertegenwoordigen, niet alleen in woord 
maar ook in daad. Je kunt bijvoorbeeld voor je buurvrouw zijn door 
te luisteren en haar te bemoedigen met woorden. Je kunt er zijn voor 
je collega door niet mee te lachen met grapjes van anderen die hem 
of haar belachelijk maken. Als je weet dat iemand een 
relatieproblemen heeft, mag je zeggen dat je voor hem of haar bidt. 

3.Bid om je missies kansen te herkennen
Heeft u ooit gehad dat u iemand ergens ontmoet en het gevoel had 
dat u met die persoon moest praten over Jezus? Ik denk dat ik 
meerdere malen die kansen heb laten gaan. Ik was onzeker, ik wist 
het niet zo goed wat ik moet zeggen. Het klinkt vreemd voor een 
dominee. Maar dat was wel het geval. Daarom denk ik dat wij tot 
God zullen bidden ons te helpen om de kansen om ons heen aan te 
grijpen. Dat wij meer gaan vertrouwen op de kracht van de Heilige 
Geest. Dat wij niet bang hoeven te zijn. 

4.Bekering is geen mensen werk
Als je de authentieke missie met anderen wilt delen zou je je moeten 
realiseren dat je de mensen zover moet krijgen dat ze Jezus 
aannemen. Dat is uiteraard het einddoel maar Paulus zegt dat de ene 
plant en de ander begiet, maar het is God die laat groeien. Dus je 
gaat uit om te zaaien in het leven van mensen. Je hoeft je dus geen 
zorgen te maken als zij Jezus zich niet direct aannemen. Soms mag 
je meteen oogsten en soms doet een ander dat van wat je hebt 
gezaaid. 

Broeders en zusters,
Er zijn natuurlijk veel meer manieren hoe je anderen kan benaderen 
maar de belangrijkste is de Heer zal zelf werken met zijn Geest door 
ons. Hij zal zijn werk door ons en in ons bevestigen met de kracht die 
Hij belooft te geven. Wat wij moeten doen is blijven in Zijn Woord, 
blijven proberen, blijven bidden en bewuster te zijn van de kracht van 
de Heilige Geest. En laten we ons op deze Hemelvaartsdag bidden: 
Kom, Heilige Geest. Mogen, we met Hem meewerken waar we in het 
dagelijks leven medemensen ontmoeten en delen in hun vreugde en 
verdriet. 
Amen.

Jemaat Yesus Kristus,
1.
Setiap tahun pada hari Kenaikan Tuhan, kita membaca dan 
mendengarkan bagian awal dari Kisah Para Rasul. Lukas menulis Injil 
ketiga dan Kisah Para Rasul. Ia memulai kitab ini pada hari Kenaikan 
Tuhan. Inilah awal dari pengutusan, misi dalam gereja. 
Sebelumnya, Yesus berjanji kepada murid-murid-Nya bahwa Ia akan 
tetap hadir melalui Roh Kudus agar mereka dan pengikut-pengikut 
mereka terus bersaksi sampai akhir zaman. 

Setelah itu, Yesus diangkat ke surga dan duduk di sebelah kanan 
Allah. Tuhan telah menganugerahi-Nya kuasa ilahi. Kepada-Nya 
diberikan segala kuasa di surga dan di bumi, untuk memimpin dan 
mengarahkan, membentuk, serta memajukan kehidupan seluruh 
jemaat-Nya dari surga. Kita memandang Allah di surga. Namun, Ia 
sangat dekat dengan kita melalui Roh-Nya. Ia menyertai kita dalam 
perjalanan hidup kita sendiri, yang membentuk kita menjadi orang-
orang yang Ia inginkan. 

Pada saat yang sama, ini juga saatnya untuk memandang sesama, 
tetangga kita. Sebab ada tugas, ada perintah. Bagi para murid, tetapi 
juga bagi kita. Itulah mengapa indah adanya teaser ini. Bahwa ada 
orang-orang yang berani berbagi iman dan kisah pribadi mereka. 

……………………………..
Teaser
……………………………..

Terima kasih kepada Tuhan dan kepada semua yang telah 
berkontribusi dan melaksanakan ide ini dalam waktu yang sangat 
singkat. Ini adalah hasil dari percakapan setelah ibadah pada 3 Mei di 
ruang kopi. Dengan cara ini, kita dapat lebih memahami latar 
belakang jemaat dan keyakinan iman mereka. Dan itu terjadi pada 
Hari Kenaikan Yesus. Hari di mana banyak orang di Belanda 
menikmati liburan panjang. Kita akan kembali merenungkan tema 
tahunan kita, tentang misi yang autentik, sebagai gereja, sebagai 
wilayah Tilburg dan HSKA, sebagai keluarga, dan sebagai individu. 
Khotbah ini merupakan kelanjutan dari khotbah berdasarkan Markus 
16:9-20 pada Minggu, 3 Mei.

Saudara-saudari,
Pada Hari Kenaikan Tuhan, tugas misionaris dimulai. Juga hari ini! 
Karena setiap orang berhak mendengar dan menerima kabar baik dari 
dan tentang Yesus. Apakah kita berbagi kepedulian ini? Bagi GKIN, 
kini saatnya untuk memperlihatkan Yesus Kristus kepada dunia saat 
ini dengan cara yang autentik. Yaitu dengan berbagi apa arti iman bagi 
Anda dan apa yang telah Allah lakukan dalam hidup Anda. Lima 
anggota jemaat telah berbagi dengan kita hari ini. Hal ini juga boleh 
diposting di Instagram atau Facebook. 

Menyebarkan Injil bukanlah sesuatu yang kita lakukan sendiri, tetapi 
kita mengandalkan Roh Kudus sebagaimana Yesus mengajarkan 
kepada kita. Jadi, ‘Menyebarkan Injil terjadi terlebih dahulu dalam 
kesatuan dengan Roh Kudus. Artinya, kita membuka diri tanpa rasa 
takut terhadap karya Roh Kudus. Terkadang kita merasa tidak yakin, 
takut, dan sebagainya. Para murid juga mengalami hal yang sama. 
Namun, pada hari Pentakosta, Roh Kudus menunjukkan kuasa-Nya 
ketika mereka melampaui diri mereka sendiri dan mengubah mereka 
menjadi alat karya besar Allah. Roh Kudus memberi mereka dan juga 
kita kekuatan untuk membagikan kabar baik dengan penuh 
keberanian. Jadi, siapa pun dirimu, kamu boleh secara bertahap 
mengandalkan kuasa Roh Kudus yang ada di dalam dirimu.  
Apa itu kuasa tersebut? Kata dalam bahasa Yunani-nya adalah 
dunamis (dari mana kata ‘dinamit’ berasal). Itu bukan hanya kekuatan 
untuk melakukan mukjizat, tetapi juga keberanian batin (parresía) 
untuk berbicara, bahkan melawan arus. Kita membaca hasilnya dalam 
kitab Kisah Para Rasul: Roh Kudus mengubah murid-murid yang 
takut menjadi saksi-saksi yang berani. Penginjilan pun menjadi 
kesaksian yang hidup. Mari kita berdoa terlebih dahulu memohon Roh 
Kudus, berakar dalam doa, karena tanpa doa, setiap kegiatan menjadi 
sia-sia. Yesus ingin agar kita tidak hanya memberitakan Injil dengan 
kata-kata, tetapi terutama juga dengan hidup yang telah diubah oleh 
Allah. 

Dalam pertemuan Ministerium awal tahun ini, dibahas tentang tren 
misionaris dan peluang pada tahun 2026. Bahwa di Belanda terlihat 
tanda-tanda kecil namun penuh harapan tentang pertumbuhan iman. 
Gereja-gereja menyadari bahwa pada hari-hari tertentu, gedung-
gedung kembali penuh. Orang-orang mengajukan pertanyaan yang 
lebih mendalam. Ada ruang untuk percakapan tentang iman di tempat-
tempat yang sebelumnya mustahil. Ada berbagai kisah tentang 
pemuda yang secara spontan masuk ke gereja, seperti yang kami 
alami sendiri di Gereja Paulus.    

Pertanyaannya juga, apakah kita siap untuk menerima para pencari? 
Apakah kita sebagai gereja ramah dan terbuka? Orang-orang datang 
karena berbagai alasan – karena rasa ingin tahu, keputusasaan, atau 
harapan – tetapi mereka tetap tinggal karena hubungan yang sejati.
Oleh karena itu, marilah kita menjadi komunitas yang menyambut 
orang-orang apa adanya. 

Kita juga dapat memanfaatkan kesempatan ini untuk tidak 
menghindar dari percakapan, melainkan justru menjalinnya dengan 
penuh kasih dan kerendahan hati. Itu juga berarti bahwa hari ini 
adalah saat yang tepat untuk berdoa bagi para penduduk di sekitar 
gereja ini, bagi tetangga, rekan kerja, keluarga, dan teman-teman kita.

Pertanyaannya juga, bagaimana melakukannya secara praktis? 

Di suatu tempat saya membaca bahwa jika Anda memiliki keinginan 
untuk membagikan kabar baik, Injil, kepada orang lain, hal itu harus 
pertama-tama berasal dari kepedulian dan belas kasihan terhadap 
orang lain. Motivasi Anda harus berasal dari hati yang telah 
diubahkan, hati Kristus, yaitu kasih kepada sesama. Hanya motivasi 
itulah yang menjadi dorongan yang tepat untuk menceritakan tentang 
Yesus. Jangan melakukannya karena Anda merasa terpaksa, karena itu 
akan terasa dipaksakan. Jangan juga melakukannya “untuk mencari 
pujian” agar kemudian bisa berteriak dari atas atap tentang berapa 
banyak orang yang telah Anda jangkau. Anda tidak menceritakan 
betapa buruknya orang-orang atau bahwa mereka adalah pendosa. Itu 
bukanlah kabar baik. Orang-orang justru akan menjauh. 

Berikut beberapa hal yang bisa kita pelajari:

1. Ajukan pertanyaan dan bagikan kisahmu sendiri
Orang-orang sering senang menceritakan pengalaman hidup mereka, 
dan kamu bisa menanggapi apa yang mereka katakan. Tunjukkan 
minat yang tulus dan anggaplah orang lain dengan serius. Selain itu, 
kamu boleh membagikan kisahmu. Tentang apa yang telah kamu 
alami bersama Tuhan. Mereka akan menyadari bahwa cara kamu 
berbicara tentang Tuhan menunjukkan bahwa Dia sangat dekat 
denganmu. Delapan puluh persen orang di Belanda yang menjadi 
percaya, mengenal iman melalui seorang teman. Orang-orang 
Indonesia sering kali menjadi percaya sejak masa kanak-kanak 
melalui orang tua atau kakek-nenek mereka. 

2. Membagikan Injil melalui perkataan dan perbuatan
Hal terbaik yang dapat Anda berikan kepada orang lain adalah dengan 
menjadi diri sendiri, dengan menjadi terang dunia dan garam bumi. 
Dengan membuat perbedaan dan mewakili Kristus, tidak hanya dalam 
perkataan tetapi juga dalam perbuatan. Misalnya, Anda bisa menjadi 
pendengar bagi tetangga Anda dengan mendengarkan dan 
menguatkannya melalui kata-kata. Anda bisa mendukung rekan kerja 
Anda dengan tidak ikut tertawa atas lelucon orang lain yang 
merendahkan dia. Jika Anda tahu seseorang sedang mengalami 
masalah hubungan, Anda boleh mengatakan bahwa Anda 
mendoakannya. 

3. Berdoalah agar dapat mengenali peluang misi Anda
Pernahkah Anda bertemu seseorang di suatu tempat dan merasa 
bahwa Anda harus berbicara tentang Yesus dengan orang tersebut? 
Saya rasa saya telah melewatkan peluang-peluang itu beberapa kali. 
Saya merasa tidak yakin, saya tidak begitu tahu apa yang harus saya 
katakan. Ini terdengar aneh bagi seorang pendeta. Tapi memang 
begitu. Itulah mengapa saya percaya kita harus berdoa kepada Tuhan 
agar Dia membantu kita memanfaatkan kesempatan-kesempatan di 
sekitar kita. Agar kita lebih mengandalkan kuasa Roh Kudus. Agar 
kita tidak perlu takut.

4. Pertobatan bukanlah hasil usaha manusia
Jika Anda ingin membagikan misi sejati kepada orang lain, Anda 
harus menyadari bahwa Anda perlu membimbing mereka agar 
menerima Yesus. Tentu saja itu adalah tujuan akhirnya, tetapi Paulus 
berkata bahwa ada yang menanam dan ada yang menyiram, namun 
Allahlah yang menumbuhkannya. Jadi, Anda pergi untuk menabur 
benih dalam kehidupan orang-orang. Jadi, Anda tidak perlu khawatir 
jika mereka tidak langsung menerima Yesus. Terkadang Anda dapat 
langsung menuai, dan terkadang orang lain yang menuai dari apa yang 
telah Anda tabur. 
Saudara-saudari,
Tentu saja ada banyak cara lain untuk mendekati orang lain, tetapi 
yang terpenting adalah Tuhan sendiri yang akan bekerja melalui Roh-
Nya di dalam kita. Ia akan mengukuhkan pekerjaan-Nya melalui kita 
dan di dalam kita dengan kuasa yang Ia janjikan. Yang harus kita 
lakukan adalah tetap berada dalam Firman-Nya, terus berusaha, terus 
berdoa, dan lebih sadar akan kuasa Roh Kudus. Dan marilah kita 
berdoa pada Hari Kenaikan ini: Datanglah, Roh Kudus. Semoga kita 
dapat bekerja sama dengan-Nya di mana pun kita bertemu sesama 
dalam kehidupan sehari-hari dan turut merasakan sukacita serta 
dukacita mereka. 
Amin.


